Trigonometri

: — ! . ! 11 Sinif |
7. Dik koordinat diizleminde O merkezli birim gember ile 10.
Uzerinde P noktasi asagida gosterilmistir. IEK| = KF|
§  m@ABK)=a
C
6 A 6 B
» X
ABCD diizgiin altigen olduguna gore, tana degeri
i . . . . kagtir?
|AP| = 2 - sin 35° birim olduguna gore, |BP| uzunlugu EEE
kag birimdir? /3 24/3 2/3 3/3 3/3
AAA A) Y~ B) C) D)
@2-sin10° B)2-sin15° C)2-5sin20° 2 3 S 4 S
D) 2 .sin25° E)2-cos10°

8. m, nve x birer reel sayI olmak Uzere,

f(x) =m+sinx + n+cosx

11. Reel sayilar kiimesinde tanimli
f(x): ?f-smx
sinx—3

fonksiyonu veriliyor.

foksiyonu veriliyor. E Buna gore, goriintii kiimesinin en biiyiik elemani
< goriintii kiimesinin en kiigiik elemanindan ne kadar
f<£> =/3ve f(E) =2 E fazladir?
3 6 = AAA
v V«( > m2 ol 2 g2
. olduguna gére, f(rr) kagtir? {.(ﬁ):NI- (9] -L/\.(“]f 4 4 2 4
p2_ Bt ot s B2 g Tsw | simcs
m. S""S‘ + N C.,>3JI = = — 3Sax39 2
{3’ i N 9 9
m Z +af=lE _,Zm& 2 = 3t Gz
m. sinIl 4 r\.C;sl'lG =1 'é-—-’m =203 -2 _ 3/
m | 6 + 9 = 12. a—b=E olmak Uzere, ‘1 “ /’h’(
o " W ~n= 3 ? 3-2 = -y
, (x+2)m N=V3 A sin(3a—4b)
f — e —
(x)=sin 5 ‘ﬂ‘-‘-*ﬁ tan(a—2b) - ( 3
olduguna gore, o|v] ifadesi veriliyor. (2
f(13) + f(23) — f(33) Buna goére, A’nin en sade bicimi asagidakilerden _z)
ifadesinin degeri kagtir? BBB hangisi olabilir? \i
AAA 9 1 gHrs 1 1 A) sina @ésa C) cota
}MO B) 3 € 2 D) 4 E)1 D) —sina E) —cosa
. 1L, en _ ~ y - -
Sia %‘-‘ + St‘ntzs_gn _ Sia* A5F SinlGa-ab -a) = Sim(2i1-c)
,_ ~ tor( 20 =2 b —~a)
S'.'AL'_UT -\-SML ST — Sia®t n ( ‘-MC ‘T_o)
O + O — 0 =9 — Sine
= tera
7.A 8.D 9.A 75 10.E 1.A 12.B Sy _
SiNe =(a
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Konu _ _
Trigonometri

Testi

X = sin22°
y=c08222° = CoS(M+UL) = - (28542 =S l§
z=1tan2222° = “en bZ

olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

BBB
A)x<y<z

y<x<z C)z<x<y

D)z<y<x E)y<z<x

2222 |30
_2leo |G

62 Yy < X<« 2

K =1 —sin 20°
L =1+ cosec20°
M =1 + tan? 20°
olduguna gore, K - L -+ M ¢garpiminin degeri kactir?

EEE
A) sin20° B) cos20° C) tan20°
D) sec20°

cosec20°

Q - Sin’1o
Cs%2> >
— 1
(‘ —-S.‘a?_a) C { t+Sia2> |
SM’Z: CPJLZQ

{
Cas%2>
A
SHin2o
Csca20
—

(‘ —Sfl\23)< 1 -(-5:—‘\23

\CiLMATEMATIK

| — Sintao
Sva2>

e

cos(?;—n—a):A—Oﬁ

cos(?;—n+a>=A+0,2

olduguna gore, sin (7 + a) ifadesinin degeri kagtir?

A)—0,5 \;)/—0,25 C)-02  D)-005 E)O

— Sia q

BBB

—
—

A—-03
+Sad = A+D,2

A+ 2
24

—A+9,3

o,
—[1.5 ,

2.E

095 =4

'4"‘0/3 =?

76
—Sin =)

ACiLM\TEMATIK

4, _r <a< r olmak Uzere,
4 4 {s
A= 1+ coseca IE/
esitligi veriliyor.
e Buna gore, A degeri asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 3 B) S C) 7 D)3 @) 10
2 3 3 3
e ”
S
S.‘41“+ (”7«
Siald
“ n — 2.5\'!\10(1- (‘.;’A
Sin'q Svuta
E.ll;. . “;T) avaligiade .
{ < lCotal v =2+ CmtX
z
5. Bir ABC dik iiggeninde 2+Gt)
e AB LBC
_ =37
° sin/A\-sin?B\-sinng 3 den QLL“
5 .
. ‘ourk
« A(ABC)=36 birimkare ol
ob olduguna gore, |AC| uzunlugu kag¢ birimdir?
m2/5 B45 Cyeya ©e/s E)sls
A
SwmB=Sw19s = A
< X
Siak.SaC = %—
R e, & _2
= < X° X °F
a.c =36 tZ -2
ac-171 Lx'- 380
6. Asagidaki sayi dogrusunda esit araliklarla tg¢ nokt’é bﬁ\&‘)
noktalara karsilik gelen sayilar gésterilmigtir. x‘:‘/ | 80
< a . b , 6ls
Y T 7-_[ T L4
B ore, @4 -
una gore [ o
sina cosa 2
sinb  cosb Qtb=2T
e ifadesinin degeri kagtir?
A) -2 B) —1 C)o D)1 E) 2
Q\';a = C’S G
Sva (2i-a) Cos(2ir-a)
_S\'A° -+ Cos o
- Siaa ()S&
-1+ =0 olur
4.E 5.D 6.C




Trigonometri

: —

7. Kalinliklart 8nemsiz 1 birim uzunlugundaki u¢ 6zdes
cubuk ug uca sekildeki gibi sabitlendiginde [MN] cubugu
zemine paralel olmaktadir.

X+ 80 =365
2X=28
A= 1Wo

KCs3 (asuo Zemin

Buna gore, [LM] cubugunun zemindeki dik izdiigiim
uzunlugu kag birimdir?

BBl
A) cos 20° l\B)éos40° C) sin20°
D) sin40° E) sin 80°
PR
8. . Cos|o Cos \o 1"
K 1+sec10 — = ___(Csilo
- “ SYAND S,
1+5sin80° ¢ AR
ifadesi veril = L i
ifadesi veriliyor. Pt 2
Buna gore, K ifadesi asagidakilerden hangisi ile E
carpilirsa sonug 1 olur? =
BBB -
A) sin10° cos10° C) sec10° f
D) tan 10° E) cosec 10° o
-
n 37 3 GYAF*
9. —, — | araliginda tanimli
l 2’2 9 Q1)
sinx, x < 1) 3N
f(x)= =
COSX, X=>T

-

fonksiyonu veriliyor. B,-1)

Buna gore,
I. f(x) fonksiyonunun gorunti kiimesi [—1, 1] dir. \/

V4

—

1. f(x) fonksiyonu bire birdir.
I11. f(x) fonksiyonu periyodiktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

DDD
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)I, 1l ve LII
Gv’a‘rL l.ACO,(,e/\l'/'LQ gpfu'/\L
u;M"P n C A l‘ ] 4 va

Ntkéo

ji
’)e “5)0

uy ?q-)’/ 4k

BB

a1l

3 kow[
V\C.b(.v\ 2

=

10. Dik koordinat dizleminde O mekezli [OA] ve [OB]
yarigapl gemberler asagida gosterilmistir.

A AC LOx _ Y
, BDLOY Sind = =
|OA| = 3 birim LSind=y
Dk B |AB]| = 1 birim
y| 3\
- Ca.)d: "%
* C >» X
0 3Gsd =x

Buna gore, |OC| + |OD| toplaminin degeri en fazla ka¢

oo birimdir?
A)3 B4 (05 D)6 E)7
3Cs5d xUSiad
1. f(n) = sin(n) — sin(n + 1°)

olduguna gore,
f(1°) + f(2°) + f(3°) + ... + f(@®) > 0
esitsizligini saglayan a'nin en kiiciik tam sayi degeri

?
oo kactir? \,e(
A) 90 B) 91 179 D) 180 E) 181
S|/\ A —
SwG/M
+ s\«ﬂ{ S 180
S-l‘l\ 4 St'/‘ ‘w o
12. Reel sayilar kiimesinde tanimli —_——

f(x) = sin(g—knx)
3

fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, f(x) fonksiyonu

I. f(x = m) =f(x + m) \/

Il f(x —=1)=f(x+ 1) \/

I f(x) = f(x + 4)
esitliklerinden hangilerini saglar?

DDD
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

=@,

—

C) Yalniz 11l
E)llvelll

20
T

T= Pervétml 2. CII/

l‘CSU‘

H

11.C

12.E

Sval =530 >~
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Konu . _
Analitik Geometri

Ogrenme

Dik Koordinat Diizlemi

iki say1 dogrusunun 0 sayisina denk gelen noktalarinda
birbirini dik kesmesi ile olusturulan duzleme dik koordinat
dizlemi denir.

Diizlem Uzerindeki her noktanin bu iki say1 dogrusundaki
dikme ayaklarinin denk geldigi sayilara o noktanin
bilesenleri (koordinatlar) denir.

AY

Y[ P(x,y)

(@] X

0O(0, 0) noktasina dik koordinat diizleminin referans noktasi
(Orijin) denir.

Koordinatlari (x, y) olan P noktasinda
e X sayisina yatay eksendeki (Ox) apsisi

e ysayisina dikey eksendeki (Oy) ordinati

denir.
x
<
Asagida birim karelerden olusan dik koordinat dizleminin =
bir kismi gdsterilmistir. o
=]
N_IM =
(0,0) 5
K (o0 13)
o[ K [T 2 =
A
A(-2, —1) olduguna gore, orijin noktasini bulunuz.
(0,0)
a| Yatkar
2 PS Q O, - ‘}
A (—21—' ) Sa3 =

Asagida birim karelerden olusan dik koordinat dizleminin
bir kismi gosterilmistir.
A (X, 5) olsun.

e( )‘/3"")
c (et 3*')

Bl IC

o('-(f‘-

A

A ile B noktalarinin ordinatlar toplami 7, apsisler
toplami 4 olduguna gore, C noktasini bulunuz.

{= K*ﬁ:L’
3+5;=3¥ r=2
¢ (3,4)
2.(3, 4)

1.

2,

3.

80 1.-5

ACiLM\TEMATIK

Dik Koordinat Diizleminde Eksenler

e Ordinati sifir olan noktalar Ox ekseni Gzerindedir.

e Apsisi sifir olan noktalar Oy ekseni Gzerindedir.

y

Il. bslge 4 1. bolge
x<0 x>0

> >

i of ¥ ° >» X
I1l. bélge IV. bélge
x<0 x>0
y<0 y<0

P(m, n) noktasi igin;
e m-n =0 ise P noktasi eksenler lzerindedir.
e m-n > 0ise P noktasl |. ya da lll. b6lgededir.

e m-n < 0ise P noktasl Il. ya da IV. bélgededir.

o
oS
A2m -1, m+2)
noktasi Ox ekseni lizerinde olduguna gore,
apsisi kagtir?

mtl= o
m=-2

o
NS
B(2t+ 8, t—3)

noktasi Oy ekseni lizerinde olduguna gore,
B noktasini bulunuz.

2448 =0
€= -4

5( O,-?')

c(m-n, m)

noktasi dik koordinat diizleminin ikinci bélgesinde

-

olduguna gore, D(m - n,%) noktasi hangi

. i
bolgededir? M0 , N0 auus‘--\-ln
Mm.aL9 { neo
m?>o m-Nn Y O
Mmoo sl
n

D (+,—) , . bilge

) E—

2.(0,-7)




Analitik Geometri

11. Sinif : ! . :

Eksenlere Uzaklik

P(x, y) noktasinin
e Ox eksenine uzakhgi |y|

e Oy eksenine uzakhgi |x|

ile hesaplanir.

1. Koordinat duzleminde apsisi ordinatindan 5 fazla olan bir
noktanin koordinatlari toplami 1'dir.

Buna goére, bu noktanin Oy eksenine uzaklhigini

bulunuz.
A{ x-l-q/)‘\ olsun .
x4Str= 1, 2x =-4, ¥=-1
A(3,-2)
iskcaen [3]=3
2. P(n,n—4)

noktasinin Ox eksenine uzakhgi 3 birim olduguna
gore, n'nin alabilecegi degerleri bulunuz.

ln—u|=3
n-4=3 n-y ==3
N=
ne¥ $1,¢%
3. A(m, m? + 1)

noktasinin Oy eksenine uzakligi 2 birim olduguna
gore, A noktasinin ordinati kactir?

lm(=2/

mt+l = 221-(-.-.5-

4. Bm-1,m+7)

noktasi eksenlere esit uzaklikta olduguna gore,
m kactir?

e 2
[m=4) '-—-"“'”'l

= i+ lm+Y4 3

m"-__')_m-t-'t

—lbm-=48
m=.~3

\CiLMATEMATIK

4.

Konu Ogrenme

Orijine Uzakhk

P(x, y) noktasinin orijine olan uzakhg: y X2+ y2 ile

hesaplanir.
AY
1yl
o P(x, y)
3
@ X
o) [ >» X
A(=3,4)

noktasinin orijine uzakhg: kag birimdir?

\] (_-;)"41.,"- = J9+it ={25:=5

B(1,a+ 1)
noktasinin orijine uzakhigi ﬁ birim olduguna gore,
a'nin alabilecegi degerleri bulunuz.

{1+ (a-(-()z = ‘rg

L+ o"-ﬁ'l.a-t-‘ =5

atala -3

Lo 1) (a—t)

ac-3 , a=1

- $-3,179
x tam sayi olmak lzere P(x — 4, x — 6) noktasi dik

koordinat duizleminin IV. bélgesindedir.

Buna gore, P noktasinin orijine uzakhgi kag birimdir?
+ —
Plw-4,x- ¢)
X-4 %0 } 4 ¢x <6
¥—e< 0 x=5

Play-t) — Lo (=Y et
=dJd2

K@a-1,-a+9)

noktasi eksenlere esit uzaklikta olduguna gore, K
noktasinin orijine uzakhgi kag birimdir?

lo._(|z—.-_ l.—c.-rS’t

al_2a+l = a*-! ga+84

q6a=§O
=5
K(u,u) — [oKl=dg=ar=a4l2

1.3 2.1ile7 3.5  4.-3 81 1.5 2.1ile-3 3.Y2 4. 442




1.(5, 5)

Analitik Geometri

AY
S
5] Fl 2

2 2
ol 5 aAzp >

E(7, 2) olduguna gore, B noktasinin koordinatlarini
bulunuz.

B (5:5)

Dik koordinat diizleminde,
e A(2, y - 3) noktasi Ox ekseni Uizerinde,
e B(2x + 4, 3) noktasi Oy ekseni lUzerinde

olduguna gore, x + y toplami kagtir?

} ®+9=|

5-3-;0 '3—;3

= =2
2_¢4-q=° J xe

Dik koordinat diizleminde,
A(a+2,0)
B(0, a—4)

noktalarinin orijine olan uzakliklari ayni olduguna
gore, C(a + 3, 2a + 1) noktasinin orijine olan uzakhgini
bulunuz. 2 2

la+zl=\°’“I
ot+latl = a*-8a+! ¢

2a= 1T
a=1

c(u,2) —\oc|=5

2.1

ACiLM\TEMATIK

4. Dik koordinat diizleminde,
A(m+1, 3)
B(3, m)

noktalarin Oy ekseninin farkli taraflarinda olduguna

gIe, m'nin alabilecegi reel sayi araligini yaziniz.

epsisler -"Qruk fzaretli olmalr.

m<t L O
me-1

5. A(6, k —4) noktasinin Ox eksenine uzaklidi, B(3, k)
noktasinin Oy eksenine uzakhginin 2 katidir.

Buna gore, k'nin alabilecegi degerleri bulunuz.

lk-ql =2.3
|k-ul= 6
k-4=6,

k=tlo ,

\CiLMATEMATIK

k=-2

§-2,108

6. A(k -3, —2)noktasinin Oy eksenine uzaklgi, Ox
eksenine uzakhginin yarisidir.

Buna gore, k'nin pozitif degeri kactir?

—2]
k-3]| = |

2

es| =
k-3 =|
k=q

82 4. m<-1

5.-2ile 10

) —



Uygulama

. Analitik Geometri
Testi

1. Dik koordinat diizleminde,
A(-3,k—-4)
Bk—8,7)

noktalari diizlemin ayni bolgesinde olduguna gore,

k sayisinin alabilecegi degerler toplami kagtir? (k tam say)
E) 26

Cccc

A) 13 B) 15 C)18 D) 24
-3¢0 ilken k-8<0
ke n k-4 Do o(max-\
+ o
y<k <€
5+6+F =18

2. Dik koordinat diizleminde,
P@Bk+7,3k—1)
noktasi eksenlere esit uzakliktadir.

Buna gore, Q(5 — 3k, 6k) noktasinin orijine uzakhg:
kag birimdir?

- A)5 B) 6
2 z
kel = [k
SU‘+L(7—k+45 = 8k

L{Sk:—-l-f%
k=-{
S(#,-6) log)=te

C)8 D) 10 E)8

Ltk

AY
C A(-1, 0)

B(5, 0)
\AB\ =6

l?ba
3fs
4 2"':|3
OH B

>» X

A

ABC eskenar licgen olduguna gore, C noktasinin
ordinati kagtir?

A) /3 B) 2/3 C)4
c (2 3{3)

D)5 E)3

2.D

—[10

/2

\CiLMATEMATIK

/3

\CiLMATEMATIK

EEE

m
m
m

BBB

Dik koordinat diizleminde A(-3, 4) noktasinda bulunan bir
hareketli orijine sabit hizla 30 saniyede ulasabilmektedir.

Buna gore, bu hareketli A noktasindan Ox eksenine
ayni sabit hizla kag saniyede ulagir?

A)12 B) 16 C)18 D) 20 E) 24
lel = § bitimi 30sn
[yl = ybirm €sn
gt= 120
£z2Yy

Dik koordinat diizleminde,
(m=-1,n+2)

noktasi eksenlerden birinin lizerinde olup orijine 5 birim
uzakhktadir.

Buna goére, m - n garpiminin degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)-12 B) -7 C)3 D)8 E)9
m-1=0 i:.:.f\ \n-ﬁ-‘g:g alur 1.2=3
=1 s n= - - -
™ “ L7 1.(-3)=-2%

nt2 =0 ken lm—\l=5 olur.
¢ .(-2)==12
~4.(-2)=8

n=-2 iken ™M=

m.n=73 olaman .

m reel say! olmak Uzere,
P(8m, 4m+ 1)
noktasi eksenlere esit uzakliktadir.

Buna gore, m kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
™M M'\"
"= 4
3 2me2
27 =2
Am=z2m+ 2
mz=2 .
5.E 6.B




Analitik Geometri

Konu Ogrenme L I I

iki Nokta Arasindaki Uzakhk

AY
A(X.,
F (X1, ¥4)
ly1 = Vol
E [+ ol B(X,, ¥)
o <] >» X
Ol C |[|xy=x,] D

[AB] dogru parcasi igin;

e [CD] dogdru pargasina, [AB] dogru pargasinin Ox
ekseni Uzerindeki dik izdisumu denir ve izdisum
uzunlugu |x4 — xo| ile hesaplanir.

e [EF] dogru pargasina, [AB] dogru pargasinin Oy
ekseni lizerindeki dik izdlisimu denir ve izdlisim
uzunlugu |y — ys| ile hesaplanir.

[AB] dogru pargasinin uzunlugu

|AB|=x/(x1 —x2>2+(y1 —yz)2

bagintisi ile hesaplanir.

1. Dik koordinat diizleminde A(-3, 2) ile B(1, —1)
noktalan arasindaki uzakligi hesaplayiniz.

[AGl z \/(—3—1)1«‘ (2-(-vF
= \(sz+32 =5

2. Dik koordinat diizleminde,

Am-1,n+2) Apsis ue ot diradt
B(m+1,n-2) -L-"S': slilUerine bakalim .

noktalarn arasindaki uzakligi hesaplayiniz.

Gfﬁs 2, ordiat L '=\-§72'“i$

[asl = Vatsut =205

M—H 4

3. A(m, 3)ile B(4, 2) noktalari arasindaki uzaklk JE
birim olduguna gére, m'nin alabilecegi degerleri

bulunuz.
I X 2
(n-u) +4" =3
Lm—'-t)l= 4
m-y=12 , m=4 = -2
m= 6 m=2

2. 245

1.5 3.2ile6

Orta Nokta Hesabi-1

A(x4, Y1) ve B(xy, yo) olmak lizere [AB] dogru pargasinin
orta noktasinin koordinatlart;

Xi+Xy YqtYy
c 1 2‘1 2
2 2

ile hesaplanir.

1. Dik koordinat diizleminde A(3, 7) ve B(-5, 11) olmak
Uzere, [AB] dogru pargasinin orta noktasi C'dir.

Buna gore, C noktasinin koordinatlarini bulunuz.

c (223

C(—l)g)

2. Dik koordinat diizleminde A(-2, 9) ve B(m, n) olmak
Uizere, [AB] dog@ru pargasinin orta noktasi C(1, 2)
olmaktadir.

Buna goére, m - n garpimi kagtir?

—24Mm 34N\ _
( o, 220 (1,2)

\CiLMATEMATIK

-1*M _ -—24mMm= 2
3 mz= 4
N=~-29
3;*1‘ =2 dn= ¢ -
2 /

3. Ug noktalari A(-2, k) ile B(p, 6) noktalari olan [AB]
dogru pargasinin orta noktasi orijin olduguna gore,
p — k farki kagtir?

(.-?.-#P l’_‘i&) :(°;°)
2

R

pP=2 ) L:—‘
P—k:g

84 1.(-1,9)

2.-20




Analitik Geometri

11. Sinif : ! . :

Orta Nokta Hesabi-2

ABCD paralelkenarinin merkezi O noktasi olmak tzere,
hem [AC] dogru pargasinin hem de [BD] dogru pargasinin
orta noktasi O noktasidir.

D(x4, Y4)

C(x3, ¥3)

B(Xz ¥2)
1.
D(m, n) C(1,-6)
A2, 4) B(3,5)
ABCD paralelkenar olduguna gére, m - n carpimi
kagtir?
—241=ma3 4+l-6)= 045
m= —L' nNec~-%F
Mm-n =28
2.

rta noktalar

ABC liggeninde A késesinin koordinatlari toplami
kactir?

AbDEF quln.\lmmr olur.
X44=24Y , Y+5="3+9
X=z-3 [

A(-3,-8)

2. -1

9 =-8

1.28

\CiLMATEMATIK

85

1.

3.

Konu Ogrenme

Agirhk Merkezi Hesabi

A( X1, ¥9), B(xp, yo) ve C(x3, y3) olmak Uzere kdseleri
A, B, C noktalari olan Gg¢genin agirlik merkezinin
koordinatlari;
S Xyt Xo+ X3 Y4 +Yo+Y3
3 ’ 3

ile hesaplanir.

A(=2, 1), B(3, 2) olmak tizere, ABC Ug¢geninin agirlik
merkezi G(1, —1) noktasidir.

Buna gore, C noktasinin koordinatlarini bulunuz.

C (*,j) olsua.

- 1+2
((2e22, ) - (oY

3
¥¢1z3 , %=1
31‘3:—3, 5;—‘

c(2,-6)

A4, -2), B(1, 3), C(m, p) olmak lzere, ABC tggeninin
agirlik merkezi;

a. Ox ekseninde olduguna gore, p kagtir?

b. Oy ekseninde olduguna gore, m kagtir?

-2+3 +p=0, p=-1

a. G(.,0)
b. & (0,-)

belem =0, m=-5

A(2, 1), B(m, 3), C(-3, k) olmak tGzere, ABC Ul¢geninin
agirhk merkezi orijindir.

Buna gore, m + k toplami kagtir?

2+M—3=° ) m={
~l4+34+k =0 ,k="7-
Mmik = — ¢

1.(2,-6) 2.a)p=-1b)m=-5 3.-1
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Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde Ox ekseni lGizerinde 4. ABC lggeninin agirlik merkezi G, [BC] kenarinin orta
A(m + 2, 4 —m), Oy ekseni tUzerinde B(n—1,n+7) noktasi D noktasidir.
noktas: veriliyor. G(2, 0) ve D(-1, 1) olduguna gére, A noktasinin
Buna gore, |AB| uzunlugunu bulunuz. koordinatlarini bulunuz.
) © A (« a") ‘2
Al m-l—?-,’l'-‘—m) g (n—1, a+3) =2 x=8
_ n=1{ Yy-o _
ms "‘ =2 ) b =-1
o-1
A ( Qlo) B( O)%}
A (9)’7)
[agl=10.
x-3 5. ABC uggeninin kenar orta noktalari D, E, F noktalaridir.
2. Dik koordinat diizleminde A(x, 2), ile B(3, —2) noktalari D(2, 1), E(3, -2), F(-8, 7) olduguna gore, ABC
veriliyor. \-——E——" ticgeninin agirhk merkezinin koordinatlarini bulunuz.

|AB| = 5 birim olduguna goére, A noktasinin orijine

uzakhgi en fazla kag birimdir? E Her ¢ls GqS;ninJc.
« 3)1_+ l.(l 5 ; el merkeater:
- = w
Q i~ qalasileders
=
x~-3=23 R ®-3==-3 -
o G2 +3-8 q-243
X= 6 ) K= (=] - 3 J 3
Ae,2) Aloz) ¢ G(-'ﬂ-)
l/-\o‘ = Jud \oAl=2
6.
D(k, 2) C(1, 4)
3. A(-2, 3),B(1, 4) ve C(m, m) olmak lizere, ABC li¢geninin
agirlik merkezinin eksenlere uzakliklari esittir.
Buna goére, m kagtir? A2 ) B(3, m)
\'1"" t+™m l =\ 3+44M ABCD paralelkenar olduguna gore, k — m farki kagtir?
3 3
|M-llz=lm+'+|1 2+1zl+3 —f+=2em
mz= -2
m'-—?.mﬂ-:.w‘-rlkﬂ\*“s k=0
—tbm =48 k-m=2
mz-3

1.10 2. 2/10 3.-3 86 4.(8,-2) 5.(-1,2) 6.2




Uygulama

. Analitik Geometri
Testi

1. A(2, 1), B(3, -1) ve C(7, =5)

olduguna gore, ABC licgeninde [BC] kenarina ait
5 kenarortay uzunlugu kag birimdir?

A) 242 B) 3y2 C)2/5
A (214) 3+

E
2

D)5

v (32,%5°)
5,-3 A('z/‘)

b( )3 "

\Ml:\/z_‘*F= 5

E)6

C
(30 b L”"ﬂ

2. A(2, 1) ve B(6, k) olmak Uizere, [AB] dogru parcasinin orta
noktasinin orijine uzakhgi 5 birimdir.
- Buna gore, k sayisinin negatif degeri kagtir?
A)-9 B) -7 C)-5 D)-3
Octondetes  C olsun.

C(&%"‘)H_:)z(h

E) -1

1L

\OC] =5 e \4-%‘ =3 olmale

lek =-6
kz-%

talkz6
L=58

\CiLMATEMATIK

3. Dik koordinat dizleminde OAB ikizkenar icgeni asagida

gOsterilmistir.
1, ,%
AY lot) /8¢ =10

B(8, 6)
6242 =\7d

\°, lAEl:

ﬂ--—- acs

# > X

o 8 H a2 A
|OA| = |OB| olduguna gore, |AB| uzunlugu kag¢

birimdir?
C) 4/5

A
A) 2/10

B)5 D) 645 E) 10

2.B

a—

3.A 87 4.D

\CiLMATEMATIK

4. Dik koordinat diizleminde, eksenler lizerinde koordinatlari
toplami 8 olan iki farkli nokta K ve L'dir.

Buna gore, K ile L noktalarinin (2, 8) noktasina olan
uzakhklari toplami kag¢ birimdir?

DDD
A) 18 B) 16 C)14

k(e,o) ve L(O{g') olur. P(').,S') olsun,

— , L. gt=10
- o ‘% losl=IZ

2

D) 12 E) 10

\eel
\ el

5. Dik koordinat dizleminde ABC Uggeninin A ile B kdseleri
ile tggenin agirlik merkezi olan G noktasi gosterilmistir.

AY

A

69"“(' 3 i
L] ~A~L
G |O 2

—6 B

Buna gore, C kdsesinin apsisi kagtir?

BBB
A)-8 B) -7 C)-6 D)-5 E) -4

¢ (-#0)

6. A(5, k) ve B(2k, 4) olmak Uzere, [AB] dogru pargasinin
orta noktasi eksenlere esit uzakliktadir.

Buna gore, k sayisinin alabilecegi degerler toplami

kagtir?
BBB
A)-5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1
2 2
5-!-2.'1.( _LL-&L;
\ 2 \ 2
Lkt +20k+26 = prar gl b
At+lrl +3 =2 Lot

el +3 =0T __3

) —

5.B




Analitik Geometri

Konu Ogrenme L I I

Bir Dogru Pargasini Belirli Oranda igten Ya da Distan
Bolen Nokta Hesabi

Ayni dogru uzerinde bulunan ug farkli noktaya dogrusal
noktalar denir.

C
B
A

orani bilinen dogrusal ti¢ noktanin hem apsislerinin
|AB|

AB|
IBC

degisimi hem de ordinatlarinin degigimi

orani ile

iliskilendirildiginde bilinmeyen koordinatlar hesaplanabilir.

Ug noktalari A(4, —6) ve B(0, 2) olan [AB] dogru pargasini
4 es parcaya bolen noktalar isaretleniyor.

Buna gore, A noktasina en yakin olan noktanin
koordinatlarini bulunuz.

(3-4)

A(8, —2) ve B(0, 6) noktalari veriliyor.

Buna gore, [AB] dogru pargasi lizerinde

|AC| = 3 - |BC] esitligini saglayan C noktasinin
koordinatlarini bulunuz.

\CiLMATEMATIK

e
« ¢ 8¢ _
3k B  x-0
('Y c 6 g-x=3%
3 *=2
P
-2-9 _
y-é6
-2-4 =39-18
V=4

A(2, 6) ve B(—4, 18) noktalari veriliyor.

AB dogrusu Uzerindeki bir C noktasi igin |AC| =4 « |BC|
esitligi saglanmaktadir.

C noktasi [AB] dogru pargasi lizerinde olmadigina
gore, C noktasinin koordinatlarini bulunuz.

2 2k -y k -6
A 8 C
6 Is 22

1.(3,-4) 2.(2,4) 3. (-6, 22)

88 4[1. 13

Geometrik Yorum-1

AY
B(9, 6) ,
6 =9.k
‘l
| k:l{
[ S
o e A X Al3,9

AB 1 OB olduguna gore, A noktasinin apsisi kagtir?

3’-0.9
YA }J:(
D(0, 3)
A(—‘)°)
3
PElO_ o @09 _
£ >

B(x19)

ABCD dikdortgen olduguna goére, B noktasinin
koordinatlarini bulunuz.

Agchd Ptro.lcl(‘.uur- A+C =8+D

=0+¥%

= 54-3

~-{+9
040

X=8 , y=-3

Q (gl -3)

k=2 , lOAI=‘o

» X

o] ¢ k A
OABC eskenar dortgeninin merkezi K(8, 4) noktasi

olduguna gore, eskenar dortgenin alani kag
birimkaredir?

Alan = [0.% =80

2.(8,-3)

3.80




Analitik Geometri

11. Sinif — . ! — :

Geometrik Yorum-2 Dogrusalligin Farkedilmesi
1. Dik koordinat diizleminde sabit A ile B noktalari ve bir
dogrultuda hareketli olan bir C noktasi verilmis olsun.

e C noktasinin Aile B noktalarina uzakliklari toplaminin
en az olmasi igin ABC Ug¢geninin olusmayacag
durum dusundalebilir. Yani; A, B, C noktalari dogrusal
olmaldir.

> X e C noktasinin A ile B noktalarina uzakliklari farkinin
Oof 2 A 3 ~ pozitif degerinin en fazla olmasi icin ABC U¢geninin
. . olusmayacagi durum dislndlebilir. Yani; A, B, C
ABCD kare olduguna gore, C noktasinin noktalari dogrusal olmalidir.
koordinatlarini bulunuz.
c(3, 243) 3=4 9,
C ( 3) 5) 3 =3
1. A2, 4)
B(8, 1) 2
de
AY i noktalari veriliyor. 8,4
A '&o:j"'h ore™ ABLBC Y _BLe )
\ A(0, 6) |AC| + |BC| toplaminin en az olmasi igin a kag
B(4, 0) olmahdir?
é |AB| = 2|BC| |Ac] 4 ¢l kplaml enad olacaksa :AB c
C < :‘ﬁau't olusmamlidir. A, ¢, 8 rusa |
2 =
5 B‘ | G < a-2 | 2a-4=%-4
4 3 H = g-a T+ a=y
Buna gore, C noktasinin koordinatlarini bulunuz. >
=
S 2. A(6, 5)
C( y+3,%) S B(5, 3)
= C .
c(%2) c(2, m) #
noktalari veriliyor.
||AC| - |BC|| ifadesinin en fazla olmasi
3.
AY ABC tagen  olugremaldr. c
C, B, K dogrusal A,B,C 403‘*"‘\ y
D(-12,8 -
(-12,8) 53 4 ..
D B 3 —m - —3— ) -Mma ‘
n, L,.z: 3. mz-3
N > =2 3. A(12, 6)
§ k B(0, 14)
ABCD kare olduguna gore, K noktasinin apsisi (0, p)
kagtir? '
K ( 7—10) noktalari veriliyor.
||AC| - |BC|| ifadesinin en az olmasi igin
IACl =|BC| olmalid v,
V12t 2 Wit
2% (p-6)* = le-
PL—IIP + %0 = Pl—'li‘?'\-ls"
l6p=16
P=1

1.(3,5) 2.(7,2) 3.2 89 1.4 2.-3 3.1




Analitik Geometri

€ A, E, C dogrusal

B, E, D dogrusal
£ (%9) 2|BE| = |ED|

0.3) {sun.
B(1,3) F(*l") o\sun

Buna gore, A noktasinin koordinatlarini bulunuz.

?”‘ -2 ? ?—"7—*‘1—, *-‘-‘—3 5(3,0)

6-9=23+6 y=o0

A(g,b) O‘SMI\

(335 22) (= (0

a=§ I3 b=-3

E {

I I
L T

£(arb)

2. X-2 = -2+4+7F
®=F
945 = -2

A-2,3) 2 Y=Y
|DE| = |EC| olduguna gore, F noktasinin D (?—,—I,)
koordinatlarini bulunuz.

C(7,-2)

B4+0 = A +C

B(-2, 5)

\CiLMATEMATIK

F(O' b) O‘ﬁlﬂ

7- .L iy~2a= e+, (-
o+l = ?

-4-b \ —¢ ~2b=b-5, b=-1
5 2’

3. Dik koordinat diizleminde A(4, 3) ve B(13, 3) noktalari
veriliyor.
[AB] dogru parcasi lizerinde 2 - |[AC| = |CB] esitligini
saglayan nokta C olduguna goére, C noktasinin
koordinatlari gcarpimi kagtir?

(
®
L
e S
Ag %
4= _ 1
x =13 2
S§~2rx=x-=2

X =3 C(?f’-’t)

1. (6, -3) 2.(4,-1)

ACiLM\TEMATIK

3.21 %0 4.204/3 5.15

Dik koordinat diizleminde bir kdsesi orijin (O) olan OAB
eskenar ug¢geninde A(8, 4) oldugu biliniyor.

Buna goére, OAB liggeninin alani kag birimkaredir?

Oz (OA—I:W=G°

o

Alan = —{3 S’of 5206
AY

B(3, 9) |OA| = |AB|

1}

. xX+3

9

o) S
Ol3 u = A S

Buna gore, A noktasinin apsisi kactir?
2
2 .2
X <+9 = \§+3)
X484 = X 46xt9

F2=6x
|1_-.)!

A (i15,0)

KLLKM
|KL| = |[KM|

Buna gore, N noktasinin ordinati kagtir?




Analitik Geometri

Odev Testi . —

7. Dik koordinat diizleminde OABC dortgeni asagida
gOsterilmistir.

AY é
C(0, 6)

¢ A4, 0) &
Buna gore, OABC dortgeninin alani kag birimkaredir?
AlanloKLe) = 6.6=36

2.3 _
S(-I-S?_: Y "7__"'(2

A (oagc) =36 -1 =24

8. Dik koordinat diizleminde ug noktalar A(-2, 3) ve B(6, 7)
olan [AB] dogru parcasi veriliyor.

Buna gore, [AB] dogru pargasinin Ox ekseni

x
Uzerindeki dik izdligiim uzunlugu, Oy ekseni -
tizerindeki dik izdiigiim uzunlugunun kag¢ katidir? ‘E‘

w
-
Ox elseni Gracindels ik irddzom (APsi:lcr -
u?;h(lg‘ f
‘ -2-6 ‘ =8 o
-
( o rdinatlar
os ) ] ) & Vel [(s‘
P3-*l= |
.i 3denen o .S_ =2
4
9.
AY B, 8) OK_LAB
|AK| = |KB|
N \O Blz\l btes?
={o0
0 A lO Al =lo

" . A(to)0)
Buna gore, K noktasinin koordinatlarini bulunuz.
o
K ( 6'(‘( ) = ( z, l()

#40
2 )

2

7.24 9. (8, 4) — 91

10. Dik koordinat diizleminde,

5 (0702

B(2, 1
k-2 ( & ) z
C(k, -1)
noktalari veriliyor.

|AC| + |BC| ifadesinin en kiigiik olmasini saglayan k
degeri kactir?

A, 3, Id Jg‘ic.n‘( olmalt

k-2=10
k=1(2

{
-2 )

5
k-2

11. Koseleri A(3, 1), B(3, 7) ve C(-5, 2) olan ABC
ticgeninin alani kag birimkaredir?
(3.%)
6
Ale : B8 =2¢
: L (3 0) 2T
-5 3
12.
A(—4, 12)
it
B(p, 0) C(4,-8)
|AB| = |BC| olduguna gore, p kagtir?
2 2

J ) + 12" = lle-* <"

p"+%p+46° = p'-8p~8°
|6p =— 40

p=-5

10. 12 11. 24 12. -5




Uygulama

. Analitik Geometri
Testi

1. Dik koordinat diizleminde OABC eskenar dortgeni
asagida gosterilmistir.

B(8, 4) olduguna gore, |AC| uzunlugu kag birimdir?
A) /5 B)3 C)2/5 D) 4 E)5

o SO TRV Pt

c(3,&)

Ccc

2. Dik koordinat diizleminde iki kdsesi
A0, —4)
B(0, 8)

olan ABC eskenar liggeninin C kosesi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) (643,2) B) (643,3)

AAA

©)(2v3,2)
E) (6,643

o & X

OABC kare olduguna gore, A noktasinin koordinatlari

toplami kagtir?
CCcC

\CiLMATEMATIK

ACiLM\TEMATIK

4,

Ccc

5.

EEE

Dik koordinat diizleminde ABC liggeni asagida
gosterilmistir.

AY
BC // Ox
C 36 B R~ — 200
30° ’ m(ABC) = 30
AL
30’ h, .
oG A 2 7
A((G, 0)

B(3«/§,2) olduguna gore, A noktasinin apsisi kagtir?

3 3
A) £ B) £ C) V3 D) 1 E)2

3 2
Dik koordinat diizleminde koseleri

A6, 2)

B(-4,2)

C(1,-3)
olan ABC li¢geninin alani kag¢ birimkaredir?
A) 15 B) 18 C)20 D) 24 E) 25

1o
’ 2

my » Alen '_°'_5=?_5
5 /‘ >

N

AY
1c Bo{i\‘ Gsgenlein |AD| = 3|AB|
2 terlilocnt 3
D B(7,2)
3 1
o
o A
6 ("

ABCD dikdortgen olduguna goére, C noktasinin

koordinatlari toplami kagtir?
B

A) 5 B)6 C)7 D)8 E)9 A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
C ("1 2+3)
c(1,5)
—[1. C 2.A 3. C]i 92 4[4. C 5 E 6. B]—




Analitik Geometri

Uygulama Testi L : :

7. Dik koordinat diizleminde iki kdsesi A(p, 1) ve B(0, p)
noktalari olan ABCD karesinin alani 25 birimkaredir.

. Buna gore, p'nin negatif degeri kagtir?
A) -5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1

a.—_-‘AB\=5

2?2._7_',-1-4:9.5
PZ, p~2=o0
P=4 , p=-3

8. Dik koordinat diizleminde ABCD ikizkenar yamugunun iki

kosesi > C
g (A(—S, —8)) (5
C(5,7) g
oob olduguna gore, |BD| uzunlugu kag birimdir?
A) 12 B)13 C)15 D) 17 E) 20

\Ac) =1Bo] = [ €IS =1F

9.
AY
F
B
¢ Sa DET3)
S a 3
ol a A2 D&yt

OABC ile BDEF kare olduguna gore, BDEF karesinin

op alani OABC karesinin alaninin kag katidir?

7 13 13
A)2 B)— C)3 D) — E) —
) )3 ) )4 )3
Q. 2543 =13 se /I8
S, = 21 = lf S J'f
7.C 8.D 9.D

\CiLMATEMATIK

93 10.C 1.D

10.

AB_LBC
|AB| = [BC]

coc Buna gore, OABC dortgeninin alani kag birimkaredir?
A) 16 B) 25 C)32 D) 36 E) 38

Aler(048c) = Alan (okBL) = 2.4l =32

11. Dik koordinat diizleminde A(6, 8) noktasinda bulunan bir

hareketli dogrusal bir hareket dogrultusunda B(-10, 0)
noktasina gidecektir.

Bu hareketlinin Oy ekseninde ugradigi nokta

asagidakilerden hangisidir?
DDD

A)(0,3) B)(02/5) C)(0,4) D)(0,5) E)(06)
A(6.8) Ploys) B(-129
6-° _8§-Y
o-(-10) Y-*°
6y =8o-loy
=5
P(°/5)

12. Dik koordinat diizleminde,
A4, -2)
B(8, —6)
C(0, p)
noktalari veriliyor.
|AC| = |BC| olduguna gore, p kactir?

AAA
A)-10 B) -8 C)-6

2 2
qua« (pH—)L =[81+(P"f‘)1

Ple tp+20 = prelzp o2

D) -4 E)-2

—%P =89
p=-to

12.A




Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde ABCDEF diizgiin altigenin
[AE] kdsegeni Oy ekseni Uzerindedir.

A

A(0, -5) ve E(0, 13) olduguna gore, C noktasinin
apsisi kagtir?

DDD
A)6Y3 B)7Y3 C)8Y/3 D)9Y3  E)10/3

2. Dik koordinat diizleminde Oy eksenine paralel d ve k
dogdrulari bu dogrular tizerinde bulunan A, B, C, D, E, F
noktalari asagida gosterilmistir.

AY
A

D |AE| = |[EC|

|BD| = |BF|
B

c F
6} > X
d k

A, B, C, D, E, F noktalarinin ordinatlari sirasiyla
10, k, 2, 8, p ve 3 olduguna gore, k + p toplami kagtir?

cce o1 o3 o5
A) — B) 11 C) — D) 12 E) ==
) > ) ) > ) ) >
\
E‘rﬂ'\ ordrett A ileC nin ortasinde
z
@\'\.\q ordiaett Drle F\v\-"\ orlasnds,
k= 33 _ 1t
2 T2
Pre = g.u _ 23
T 2

a—

\CiLMATEMATIK

ACiLM\TEMATIK

3. Dik koordinat diizleminde ABCD eskenar dortgeninin iki
farkl konumu gosterilmistir.

AY AY
C
C' B'
B - 19 [
26 2y
Dl a¢
tol ) - -
O o2y A - o A g
5.3 Sekil 1 Sekil 2

Wéekil 1'de B kosesinin koordinatlari (24, 26) olduguna
gore, Sekil 2'de C' kdsesinin koordinatlari toplami
kactir?

A) 10

Ccc

B) 12 C)14 D) 16 E) 18

—lo+24 =1y

4. Birim kareli zeminde
A0, 2), B(2, 0), C(4, 2), D(2, 4), E(6, 0), F (6, 4)
noktalari isaretleniyor.
AY

2~

7
%

» X

)

Sonra koseleri bu noktalar olan farkli iki kare giziliyor.

Buna gore, bu iki karenin ortak bolgesinin alani kag
birimkaredir?

A) 2 B) 4

BBB
C)6

42
2-

D)8 E) 12

Yy




Analitik Geometri

: —

5. Boyutlari 1 birim ve 3 birim olan dikdortgen bigiminde 39
tane levha, dik koordinat diizleminde belirli bir diizen ile
asagidaki gibi yerlestirilmistir.

AY

Ao

4

A3
213
Ao 1 3 S

of 2 t 1

Buna gore, 39. levhanin orijine en uzak kdsesinin
koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (53, 39) B) (52, 39)
D) (52, 36) E) (53, 36)
5,3
Ay ( 1y )
A ( ?"f ¢)
Ag (13 3)

C) (53, 34)

Ao (5404, 33) - (5339

6. Asagida birim karelere ayrilmis zeminde (-2, 4)
noktasindan gegen l,y'r dogru gosterilmistir.

sde

L
ose !
M

-

DDD

(—2,!4) nolkdasinda gasen b a(..'sru\

QA bximn -s-g-.,

L by osag)
otelendiginde  Orijidn gecar- A olabrlir

\CiLMATEMATIK

7. Dik koordinat diizleminde,
A(0, 2), B(3, 5), C(5, 1), D(7, 2), E(9, 0)
noktalari asagida gdsterilmigtir.
AY

2

Ol 3 K 2 L2 M2E

Buna gore, boyali gokgenin alani kag birimkaredir?
CCC

A) il B) 21 C) 43 D) 22 E) 45
2 2 2
Sl +S.|_ 1-3_! fSﬁ
(245)-3  (54)-2 +U*7-)'7- L%
= 2141246+Y = 43
2 2

8. Dik koordinat dizleminde alanlari orani 5 olgn iki kareden

kGictglnun bir kdsesi digerinin bir kenari Gzefjndedir.

AY
L

l(u\o(\d"‘ orand

lo (5-

K
Lt 3 2(6{8 = (0
oF] z >x
of 4 1o g
K(-2, 4) olduguna gére, L noktasinin koordinatlari
e toplami kagtir?
A) 14 B) 16 C)18 D) 22 E) 24
L ( 14 )l‘y




Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde A(—6, 0) noktasindaki hareketli
Ox ekseni dogrultusunda belirtilen yénde dakikada 3
birim hizla, B(0, 6) noktasindaki hareketli Oy ekseni
dogdrultusunda belirtilen ydnde dakikada 2 birim hizla ayni
anda harekete bagliyorlar. |

AY 44 = 3¢
¢

6

Ccc

(26-6) 4(34-6] =

2. Dik koordinat diizleminde iki es dik Giggen asagidaki gibi
konumlandiriimistir.

\CiLMATEMATIK

Buna gore, mavi renki dik liggenin agirlik merkezinin
koordinatlari toplami kagtir?

A) 27 B) 28 C)29

G( 2445 412 D*ok\i)
T ' T3

6(23;‘1)

D) 30 E) 31

1.C 2A 96

ACiLM\TEMATIK

3. Tudm aynit uzunluklar esit olan kare dik piramitin aginimi
asagidaki dik koordinat diizleminde gosterilmistir.

L noktasinin apsisi ile K noktasinin ordinatinin
toplami 6 olduguna goére, M noktasinin apsisi kagtir?

A) 443 B) 643 C)9 D) 12 E)124/3

DDD

—a+2a=56
az6
2a =\2

4. Asagida birer birim araliklarla ¢izilmis 6 tane yatay 6 tane
disey dogru gosterilmistir.

dy d2 33 dq j\ de
LY
ke
ks
leq
ke
ke

Yatay ve disey dogrulardan rastgele birer tane segilip dik
koordinat sisteminin eksenleri olarak isratleniyor.

Buna gore, P noktasinin olugturulan dik koordinat
sisteminin orijin noktasina uzakhginin 2 birimden
daha az olma olasiligi kactir?

1 B L
9 8

Q(E) =6.6 =36
‘(:qrd-‘m Gastha u‘ja-né.ur-

DDD
1

1 1
C) g D) — E) 3

Todeon olenleit ?g"‘ = ‘JIT

m—




Analitik Geometri

: — ! . — 11. Sinif

5. Kenar uzunluklari 6 birim, 6 birim, 18 birim ve 18 birim 7. Kenarlari eksenlere paralel olan L harfi bicimindeki bir
olan karton bigimindeki bir dortgen késegeni boyunca levhanin dik koordinat diizlemindeki goriintisi asagida
kesiliyor. verilmistir.

18 YA
AcEM
6
o 18
°6 L K
s g
Elde edilen dik t¢gen bicimindeki iki parga dik koordinat B Py C
dizlemine asagidaki gibi yerlestiriliyor. 0 > X
s.(°l'*)

Levhanin yatayda ve dugeyde kalinliklari aynidir.

K, L, M noktalarinin koordinatlar toplami,
A, B, C noktalarinin koordinatlari toplamindan 12

o
Aa,\°’6 S coe fazla olduguna gore, |BL| uzunlugu kag birimdir?
o > x AY2 B)2/2 ©)3/2 D)4y2  E)5/2
O] "*Ailip)  8,(18)
. .
Buna gore, dik liggen bicimindeki parcalarin agirhk M ntn koocding}lars Jop(aml A don a 'c"n'l‘“l"
oo merkezleri arasindaki uzaklik kag birimdir? Lo o T 8\ len 23 (4}
A) 2¢2 B) 4 C) 442 D) 6 E) 6v2 ¢ o . “ cder @ u
A
0A B, 0+6+° O+4D418 _ -
6 ] ) .__(z, 6) L’é =12 ) 3 2
(" 3 3 -
OA,R O+4+lR40 O«0+b). = gc)=alL = 32
6 Y] 5 / = (612) ; (
2 ] 3
w
=
I C G \ _ ’Lf"* L"L. _ 4&_ f 8. Dik koordinat diizleminde A, B, C noktalari asagida
2k B M - S gosterilmistir.
-
AY
12 2B
. . . . 8 C)
6. Dik koordinat diizleminde uzun kenari kisa kenarinin 3
kati uzunlugunda olan bir dikdoértgen veriliyor. 3
Bu dikddrtgenin uzun kenari Ox ekseni (izerinde olup Ox 6.9, 3_, 12

ekseni Uzerinde olmayan iki kdsesinin orijine uzakliklari 9 . R
ABC noktalarinda bulunan Gg hareketli belirli

. 25 ..
esit ve > birimdir. dogrultularda ayni sabit hizlar ile ayni anda harekete

basladiklarinda K noktasinda karsilastiklari biliniyor.
Buna gore, bu dikdortgenin alani kag birimkaredir?

DDD oob Buna gore, K noktasi asagidakilerden hangisidir?
A) 96 B) 120 C) 144 D) 150 E) 168 A) (4. 2) B) (4, 4) 0}, 2) D) @.3) £, 4
15
A st="% w49t -3teal
ke S
=z X=3
U 5 & sl 36 k (3, 3)
S
Uk 0 4e > X
2
Alen - 2k .3k ‘=2—LI'(5€) ={bo

— {so 2 e A — 2 —




Analitik Geometri

Konu Ogrenme L I I

Egim Agcisi

Dik koordinat diizleminde gizilen bir dogrunun Ox ekseninin
pozitif tarafi ile yaptigi pozitif yonli agiya dogrunun egim
acisi denir.

e d dogrusunun egim agisinin olglsu o

k dogrusunun egim agisinin 6lglisti B olur.

e Ox eksenine paralel her dogrunun egim acisinin
Olclst 0°, Oy eksenine paralel her dogrunun egim
acisinin 6lgusu 90° olur.

e Egim acisinin élglsu
0°<a<180°

esitsizligini saglar

1.
a) b)
y AY
d
150° /
20 N |zo° ;Of\ 20 > X
» X 20’
T o7
c) d)
y AY P
— d ©
N -
» X
O » X
¥ ©
6 J50° d
e) f)
y ; AY
(4 "q. e
9o X 45
0 > X
O | >» X

Yukarida verilen dogrularin egim aci ol¢iilerini
hesaplayiniz.

a) 120° b) 20° c) 150° d) 0° e) 90° f) 45°

Egim Sayisi (Egim)

Dik koordinat diizlemindeki bir dogrunun egim agisinin
tanjant degerine dogrunun egim sayisi ya da kisaca egimi
denir.

m = tana

Ox eksenine paralel dogrularin egimi 0, Oy eksenine
paralel dogrularin egimi tanimsiz olur.

Egim acisinin élgisu; 90°'den kiiglik olan (sada yatik)

dogrularin egimi pozitif isaretli, 90°'den buyik olan (sola
yatik) dogrularin egimi negatif isaretli olur.

m>0 m<0
1.
a) b)
YA y
‘ d M:—.:‘:.
4 m-% g 3 3
x 2
= = -1
< 2 . iy
= 19) > o 3\~
w /
-
=
o c) d) {
mz —
L YA g y 3
Z/I'V\:£:4 (0] 3 d
2 > X
_2/ > x -1
/10 ~

Yukarida verilen dogrularin egimlerini hesaplayiniz.

98 1 L
2 b)-1 o)1 d) - e -— -1




Analitik Geometri

11. Sinif — . ! — :

Ozel Egim Agllari Egim-Koordinat iligkisi
tan0° =0 e Dik koordinat diizleminde ayni dogrultu tGzerinde
., f bulunan tim noktalarin kiimesi dogru olarak
tan15°=2-v3 adlandirilir.
30° = 1 V3 e Dik koordinat dizleminde birbirinden farkli iki nokta
, tan30r= ﬁ T3 diizlemdeki sadece bir dogruyu belirtir.
tan45° =1

e Dik koordinat duzleminde bir dogrunun birbirinden
tan60° = /3 farkli iki noktasinin koordinatlari incelendiginde

dogrunun egim sayisina ulasilabilir.
tan75"=2++3 9 gim say K

e Birim apsis degisimine karsilik olarak olugan ordinat
tan 90° = tanimsiz

degdisimine edim sayisi denilebilir.

tan120° =—y/3
tan135° =—1
= —v3
tan150° = il = —J—
e 3
e tan(180° — a) = —tana Boyali dik G¢cgenlerin benzerliginden
Yo=Y1 Y17Yo
m =tana = =
Xo =Xy X4 —Xg
1.
x e -
AY — esitlikleri gegerlidir.
. —l—@'\ I 50‘, - <
TT = =
2 w
60° £ 1. Dik koordinat diizleminde (-1,3) ve (2,9)
\50’ f noktalarindan gegcen dogrunun egimini hesaplayiniz.
5 3 > X 2 3
- -
d m = 8 ___3 = -3— = '(
24~
Buna gore, d dogrusunun egimi kagtir? )
2. Dik koordinat diizleminde (4, 1) ve (-1, —4)
noktalarindan gegen dogrunun egim agisinin ol¢iisi
2. kag derecedir?
y A ~-(-t
d -9 = ( L ) = S— = l
/ Janys =4 LL(-\) ~ S <
us > x -1-6104'-‘-()"(:‘(‘;
¢} / "~ v
135° 3. Dik koordinat diizleminde (3, 1) ve (1, k) noktalarindan
/ 6‘3) gecen dogrunun egim agisinin 6lgisii 135° olduguna
oy gore, k kagtir?

Buna gore, d dogrusunun egimi kagtir?

63 {on135°

(6 .
L -t

3. Egim agisinin 8lgtisii 60 olan bir dogru Ox ekseni 6 I IS,
Buna gore, bu dogrunun Oy eksenini kestigi noktanin (-3 k \ 2

)
I

7

(-6, 0) noktasinda kesmektedir.
koordinatlarini bulunuz.

4[1. 7§ 2.1 3. (o,eﬁ)ji 99 4[1.2 2.45 3.3]7




Analitik Geometri

1.
AY
8 B ( ls’&)
)
2
AL
—2 |o 0 >~
A ve B noktalarindan gegen dogrunun egimini
hesaplayiniz.
m 8-4 _ A _4
AB T o-(-2) \ 3
2.

Buna gore, k dogrusunun egim acisinin olgiisii kag
derecedir?

3. Dik koordinat diizleminde,
A(p+1,3)
B(p-1,7)

noktalarindan gegen dogrunun egimi kagtir?

-3 -4 -,

B cm—— - =
]

m
A -2
B p-r-p-*

2.145 3.2

\CiLMATEMATIK

ACiLM\TEMATIK

o

AY

m = q_—(_—k)_ -8 1
At 5-13 -8 °
Efsm acest {35
490 =(35°
(=4 :450

K(2, -1), L(5, 2), M(4, 3) ve N(0, 7) noktalari veriliyor.

Buna gore, KL dogrusu ile MN dogrusu arasindaki
acinin olgisii kag derecedir?

e ST R A =49
ka - =4 =+ —» 4
My 3-3 -~4 .4 P =I3‘.)—ﬂ

Y-o 4
o o o
135° - 45 =3Q

Egim acisinin 6lguist 120° olan bir d dogrusu Oy ekseni
(0,3@) noktasinda kesismektedir.

Buna gore, d dogrusunun Ox eksenini kestigi
noktanin koordinatlarini yaziniz.




Uygulama

. Analitik Geometri
Testi

\CiLMATEMATIK

1. q 4. Dik koordinat diizleminde egimi 2 olan d dogrusu P(1, 3)
AY MJ - — noktasindan gegmektedir
\ 4 d 5 Buna gore, d dogrusu asagida koordinatlan verilen
noktalardan hangisinden geger?
3 cce
= > D) (-1, 2 E)(-1,3
— 5 " 5 )(=1.2) )(=1.3)
k (-9 ) olsn
Buna gore, d ile k dogrularinin egimleri toplami (41 3)
kagtir?
G1 2 3 4 82 .2, y-3=-4
A) —— B) —-= c)-= D) —— E) -1 ==t ==
) 5 ) 5 ) 5 ) 5 ) 3
(-u-Y)
;— + —i = ___L
5 5 5 . o U
5. Egimi 0,75 olan bir dogru dik koordinat diizleminde
eksenleri A ve B noktalarinda kesmisgtir.
A(8, 0) olduguna gore, B noktasinin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?
AAA
A)(0,-6) B)(0,6) C)(6,0) D)(-6,0) E)(0,0)
2. Egim agisinin dlgusu genis acgi olan bir dogrunun egimi < 0,9 _o
2k — 4 olduguna gbre, = B(09) S~ - 05
I . < A(80) °-
k sayisinin alabilecegi en buylk tam sayi degeri s Y =— [
kagtir? E
cce - ¢
A) -1 B)0 C) 1 D)2 E)3 = (o)- )
=
o
-
2-4<o0
ke
6.
YA
. \ d L Q_L
3 12 2|AO| = |OB|
me -1
3. Dik koordinat diizleminde orijin (O) noktasindan mz= Je
gecmeyen ve egimi 2,4 olan d dogrusu eksenleri K ve L
noktalarinda kesismektedir. K at
OKL liggeninin gevresi 30 birim olduguna gore, |KL| /A 0 BN\ > X
- uzunlugu kag birimdir? k
A) 12 B) 13 C)15 D) 17 E) 18 d ile k dogrularinin egimleri toplami 2 olduguna gore,
|AB| uzunlugu kag¢ birimdir?
2,4 = '_?'_ EEE
= 5 9 15
A)3 B) > C)6 D) > E)9
L
nte 20k=39 n o, =t - Lo
\ | Ue e e T 2k b
=1 k=3
v (3l=13
/ 5k 9) ’.AG l—.—. 3 =3
1.A 2.C 3.B 101 4.C 5.A 6.E



Analitik Geometri

Konu Ogrenme L I I

Dogrusallik-Egim iligkisi

Birbirinden farkli A, B ve C noktalari dogrusal ise AB, AC
ve BC dogrulari gakisik (ayni) dogrulardir.

Mag = Mc = Mac

olmalidir.

1. A(2, k), B(-1, 8) ve C(3, 4)

noktalan dogrusal olduguna gore, k kagtir?

Mg = Mac
-2 _ &4
2 -3
k-8 _ 4
3 -4
k-8=-3
k=g
2.
AY
(_81 7) (9;5)
\K\‘LA\‘Q
L d
> X
(0]
Buna gore, A noktasinin ordinati kagtir?
ML = MaL
-4 3-4
—_— T 5-4
34 0-4
3 ¥4
T -4
y-t=1
y=5
3. A(-1, p), B(0, 2p) ve C(1, p + 6)

noktalari dogrusal olduguna gore, p kagtir?
8= Mec

p-2°¢ _ 1p-P"’

-|=-©° o-\

-P =P—L
P=3

1.5 2.5

\CiLMATEMATIK

102 1. 2 2.45
3

Dogru Denklemi-Egim lligkisi

Dik koordinat diizleminde belirli bir noktanin apsisi ile
ordinati arasinda bir dogrusal iligki kurulabilir.

Ornegin (2, 6) noktasi icin;
e Ordinati apsisinin 3 katl y = 3x

e Ordinati apsisinin 2 katinin 2 fazlasi y = 2x + 2

e Ordinati apsisinin yarisinin 5 fazlasi y = §+ 5

gibi iligskiler kurulabilir. Bu iligkilerin her birine (2, 6)
noktasindan gegen dogrularin (dogrultularin) denklemi
denir.

Bir dogru denkleminde y yalniz birakildiginda x
degiskeninin katsayisi egim sayisidir.

ax+by+c=0—»m:_Tel

2x — 3y + 1 = 0 dogrusunun egimi kagtir?

3\j=ﬂ_x-|

Y= %x-&-—\j

X —y — 1= 0 dogrusunun egim agisinin dlgiisii kag
derecedir?

y = kx — 1 dogrusunun egim agisinin olg¢iisii 60°
olduguna gore, k kagtir?

(L:km‘on’;'ra




Analitik Geometri

1. 3y—v/3x-1=0

dogrusunun egim agisinin ol¢iisii ka¢ derecedir.

33561-&1

2.
Buna gore, o agisinin olgiisii kag derecedir?
(-]
J =(ax — 6o
o
go-x — (35
35%35 4% =80
o
ol =-7'0
3. kex+(2k—1).y—1=0

dogrusunun egimi 2 olduguna gore, k kagtir?

(2-1)y = - kx+l

d - -i -+ \
2h -1 2k-\

1.30 2.70 3. 2
5

\CiLMATEMATIK

\CiLMATEMATIK

[ 4
Xx+y—3=0 Yy=-¥ +3, m=-\ & =135

x—y3y—-1=0 Y= f‘;**-}i |"‘=Jf3 )F=3°’

dogrulari arasindaki dar 6lgilii aginin dl¢iisii
kag derecedir?

& -p= [35°- 35 = (05 (Geniz)
:?-T’

(Dac)

|so—1 05'.

y=Sx
y = mx
D C 5 _§
5 m=3+$' g
O3A 5 B > X
ABCD kare olduguna gore, m kagtir?
_ mye_L
mex—2y+1=0 Yy=Tx 2

dogrusunun egim acisi o'dir.
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Konu Ogrenme L I I

Dogru Denkleminin Yazilmasi-1

Dik koordinat diizleminde P(a, b) noktasindan gegen ve
e Ox eksenine paralel olan dogru denklemiy = b,

e Oy eksenine paralel olan dogru denklemi x = a,

e Orijinden gegen dogru denklemi y = %x olarak yazilir.

AY
=2
b y=0
b
a A -
O a a > X
X=a

1. A(2, -3) noktasindan gegen ve Ox eksenine paralel
olan dogru Oy eksenini hangi noktada keser?

J=-3 dgeum Oy elsenini

(O,—3) l"~¢ keser

2. B(1, -2) noktasindan gegen ve Oy eksenine paralel
olan dogru Ox eksenini hangi noktada keser?

K=\ Joiru'wx Ox ¢ lrenlal
(o{)o)‘is. (cc'au"

3. A(-2, 3) ve B(5, 3) noktalarindan gegen dogrunun
denklemini yaziniz.

Y=3

4. C(-1, 2) ve D(-1, —1) noktalarindan gegen dogrunun
denklemini yaziniz.

X=~—1

1.(0,-3) 2.(1,0) 3.y=3 4.x=—1

\CiLMATEMATIK

1.

2,

3.

4,

Dogru Denkleminin Yazilmasi-2

Dik koordinat diizleminde bir dogrunun tzerideki noktalarin
koordinatlari arasindaki dogrusal iliski belirtildiginde bu
dogrunun denklemi yazilabilir.

Dik koordinat diizleminde koordinatlari toplami 8 olan
noktalarin bulundugu dogrunun denklemini yaziniz.

(7‘1‘3)
X+y=8

Dik koordinat diizleminde apsisi ordinatinin 4 kati
olan noktalarin bulundugu dogrunun denklemini

yaziniz.
(x,9)

X=ky |, 5':‘?"‘

Dik koordinat diizleminde apsisinin 2 kati ile
ordinatinin toplami 12 olan noktalarin bulundugu
dogru Ox eksenini hangi noktada keser?

(*/‘9)
cmx +4 = (7:}
(a,o)

9_9+O =12
a=6

(6,°)

Dik koordinat diizleminde koordinatlar farki 4 olan
noktalarin bulundugu dogru denklemini yaziniz.

(%,v)

[x-9l =4

N |
Y=x+4

V)
J= X=-4

104 1.x+y=8 2.x=4y 3.(6,0) 4. |x—-y|=4




Analitik Geometri

11. Sinif : ! . :

Dogru Denkleminin Yazilmasi-3

Dik koordinat diizleminde belirli bir noktadan gegen sonsuz
farkli dogrultu vardir. Noktanin bulundugu dogrultuya hakim
olmak icin dogrultunun egim sayisi bilinmelidir.

* A(Xg, Yg) noktasindan gegen ve egimi m olan dogru
Uzerinde bu dogruyu temsil eden hareketli P(x, y)
noktasi dusunilirse

Y=Y
=m
X—XO

biciminde yazilan esitlik ile dogrunun denklemi
yazilmis olur.

Yy —Yo=m-(X—Xg)

(xl v)

1.  A(-1, 2) noktasindan gecen ve egimi 3 olan dogrunun
denklemini yaziniz.

3—2_3 3—2:?'(*"‘«)

v - )

X Y = 3x+S
m=A (x/‘.‘))

2. Egim agisinin dlgiisii 45° olan ve B(-2, 1) noktasindan

gecen dogrunun denklemini yaziniz.

3_1
X%,
Y-l= X1

Y=x+3

@)

Buna gore, d dogrusunun denklemini yaziniz.

Y- Y—2==2%+4

=-1
x -4 ?

\CiLMATEMATIK

Konu Ogrenme

1 1
Dogru Denkleminin Yazilmasi-4

Dik koordinat diizleminde birbirinden farkli iki noktadan
gegen sadece bir dogrultu vardir. Bu iki noktanin
koordinatlari kullanilarak dogrultunun egim sayisi
hesaplanabilir.

e A(xq,Yyq) ve B(xy, yo) noktalarindan gegen dogrunun

denklemi
Yo=¥1 Y172
9= =iy
olmak Uzere
Y=Y Yy—Yo
=m veya =m
X=X X—Xo
ile bulunur.

(\L ;*:))

1. Dik koordinat diizleminde A(-1, 2) ve B(1, 6)
noktalarindan gegen dogrunun denklemini yaziniz.

m = é -z = ﬂ— =2
(-(-\) %
- —6=2%x-2
y-6 -2, y—=6 *
x - :j =2¥% +Lr
(%, 9)
2. Dik koordinat diizleminde C(4, 0) ve D(0, 8)
noktalarindan gegen dogrunun denklemini yaziniz.
m - Q—_—i -=—2
4y~ -
y-% _ _,
X -0
y-8=-2X%
Y =~2¥%+F 8
3.
AY
5 (3,5) m= 2= = L
&,—5) 3-(-3)
2)
K/")l 2 y-5 -1
o K-3 2
29-l0 = x-3
Buna gore, d dogrusunun denklemini yaziniz.
AY = X+

1_y=3x+5 2_y=x+3 3_y=—x+6 105 1.y:2x+4 2.y:—2x+8 3.2y:x+7
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ACiLM\TEMATIK

Dik koordinat diizleminde egimi —3 olan y = mx + n 4. Dik koordinat diizlerginde,
dogrusu (1, 5) noktasindan gegmektedir. (2p — 4)x + m)y —2=0
Buna gore, n kagtir? mz= -3 dogrusu Ox eksenine dik olduguna goére, p kagtir?
m fanmsnir
3 ==k +N
%9 P+3 =0
(4(1') ian 5—_—3*” P;—3
n=¢
Xr Y9
Lﬁl ‘9) L )
Dik koordinat diizleminde, 5. Dik koordinat diizleminde edimi m olan bir dogru (0, 2m)
noktasindan gecmektedir.
A-2,8) _ -3 _§&__
B(3 3 m= —2-3 T 1 Buna gore, bu dogrunun Ox eksenini kestigi noktanin
(3.3) apsisi kactir?
noktalarindan gegen dogrunun denklemi y = mx + n
olduguna goére, m + n toplami kagtir? x y-2m
P p’ -
< X - o
=
3 ‘% w - N X
s =7 > y-8=-x-2 = y -2
= =
e -xel = L3 = xam|
o
=-1 < Yzoiecn O = mx+2m
n=6 m¥e=-2mM
6. Dik koordinat diizleminde,
£-1—-&-1 -2
Q At+4,t-1) Mz = —_
Dik koordinat diizleminde, B(t, t+ 1) L+y-& ‘:
(k=1)x+(2k+4)y—-1=0 noktalarindan gegen dogrunun denklemiy =tx + p i -Tz
dogrusu Ox eksenine paralelolduguna gére, k kagtir? olduguna gére, t + p toplami kagtir?
m=0 L = ~L
2
:,-%)
k -1=-0 A ( “z? 2 \
k m="2
=
B (4,4 N
(x9 37 4
x+d z
-4 = -5 -1
9-32 =737y
) ="E7: +
1.8 2.5 3.1 106 4.3 5.2 6. -1
4 p= A
L



Uygulama

. Analitik Geometri
Testi

*rD
1. Dik koordinat diizleminde (1, 4) noktasindan gecen
ve egimi 2 olan dogrunun denklemi asagidakilerden

hangisidir?
BBB

A)y—-2x+2=0
C)y+2x+2=0

B)y—-2x-2=0
D)y+2x-2=0
E)2y -x+2=0
Y -4

X =\

=2

S_L{:'L\(—L
Y -2%=-2 =0

)

AY K d

)

/]

ABCD kare olduguna gore, d dogrusunun denklemi

asagidakilerden hangisidir?
AAA

A)x-y+2=0
C)y—-x+1=0

B)yx-y-2=0
D)x+y+2=0

\CiLMATEMATIK

E)x+y-2=0
3-’-1—-:-‘!-—-5-

X-94+42=9

3. 4X=gy*2
esitligini saglayan (x, y) reel sayi ikililerinin dik koordinat
dizlemindeki karsilidi bir dogru denklemi olur.

Buna gore, bu dogru denkleminin Ox eksenini kestigi

coc nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (1, 0) B) (2, 0) C)(3,0)
D) (4, 0) E) (5, 0)
2% 39+6
2 =
Z% =29yeb Y=o ian
AX= 4
x=23

(3,9°)

2.A

a—

\CiLMATEMATIK

(V*/ ".))

4. Dik koordinat diizleminde A(3, 2) ve B(4, 0)
noktalarindan gecen dogrunun Oy eksenini kestigi
noktanin ordinati kagtir?

BBB
A)9 B)8 c)7 D)6 E)5

Q-9

P §
)
3-4

=

m

-
-

2

715, Fe B

——— &l —
ABCD dikdortgeninin gevresi 36 birim olduguna gore,
B noktasinin apsisi kagtir?

cce
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
2 (}.IL.H_LB =%k =36

=2
3(8“-)0)
& (16)°)

6. Dik koordinat dizleminde kdseleri

A0, 3)
D(

B4, 2)

) (2
C(0, 6)

noktalari olan ABC iiggeninin [BC] kenarina ait
kenarortay dogrusunun denklemi asagidakilerden

hangisidir?
AAA

4+© 2+6

— )

2 T

A)x—-2y+6=0

B)2x—-y+6=0

D)x—-2y-6=0
=3 _ 4
2-~0 7 2
1
2
29-& =%
xX—24tb =0




Analitik Geometri

Konu Ogrenme L I I

Dogru Denkleminin Yazilmasi-5

Dik koordinat diizleminde (a, 0) ve (0, b) noktalarindan
gecen d dogrusunun egimi

b-0 b
m= =

" 0-a a

olup d dogrusunun denklemi

y-b b
x—0 a
b
=——X+Db
y a
bx +ay = ab
L.}_l =1
a b
bigciminde bulunur.
AY
»

d
* = I |
X L9 _ =t =
3+'§'| “
¥4y =3 ~x+3=7
Y= —x+43 Y=x+2
a b)
y y
q d
3
2
|O 3\;X 7 0 » X
c d
) y ) y
\ g
> X O 6

Yukarida verilen d dogrularinin denklemlerini yaziniz.

* 9 _ X 2
Tt T3
2x +3 =-4 x -2y=6
Y= -~2x-Y4 2y=x—6
= X _
9= -3

a)y=-x+3 b)y=x+2 c)y=-2x-4 d)y:%—B

\CiLMATEMATIK

108 1.-6 2.4 3.3

Nokta-Dogru iligkisi

e A(p, k) noktasi ax + by + ¢ = 0 denklemi ile verilen
d dogrusu Uzerinde ise A noktasinin koordinatlari d
dogrusunun denklemini saglamalidir.

Acsde=a-'p+b-k+c=0

A(1, 2) noktasi
£ z
2x+(k+1)y+8=0

dogrusu lizerinde olduguna gore, k kagtir?

2 +\L+t)- 248 =0

-2
kLxl =—5
ke -6

Dik koordinat diizleminde,
[> 2N )
x—3y+2k-8=0

dogrusu orijinden gegctigine gore, k kagtir?

1&—8:0
k:L'

A(2k + 1, 3k) noktasi
Xx—-2y+11=0

dogrusu lizerinde olduguna gore, k kagtir?

2t —2(3¢)xll=0
2k 44 —blxll =9
—_hl = -1

k=23

A(—4, 2) ve B(2m, 2m) olmak Uzere [AB] dogru pargasinin
orta noktasi

X+y+9=0 Ocfa Nok <
dogrusu lzerindedir. ("‘!lz_f" 1_'2'_“)
2z ) T2

Buna goére, m kagtir?
- (—2 +m, q -(-m)
* 3
olur.

~24+Mmt{em +t3 =0

2m = —&
mz= -4

e




Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde,
Jy=2x+4

dogrusu lizerinde apsisi ordinatina esit olan noktay!

bulunuz. (a )Q,)

7a =231y

3=y
(4>4)

2.  A(1, k) ve B(m, 3) noktalari

Xx+2y-13=0
dogrusu lizerinde olduguna gore, k + m toplami
kagtir?
Aidin A+2k-13 =0
2k=12
L=¢
Rian M+t b~>=0
mz=7%
2 m
3 . S 32— =1
Ay 3
N
6
0 9 > X
(12, m)
d
Buna gore, m kagtir? 2 . '_EL = |
m L
T= 3
ma -2
1. (4,4) 2.13

\CiLMATEMATIK

6.

\CiLMATEMATIK

Dik koordinat dizleminde,

y=2x-6
dogrusu lizerinde eksenlere uzakliklari ayni olan
noktalar bulunuz. (a ,a) (3, -3)

Qd=23-6 -3 =28 -6
9:6 6:33
a=2

(2,-2)

P(m, n) noktasi
X+y-8=0
2x—-y+2=0

dogrulari tizerinde olduguna gére, m - n carpimi
kactir?

m+4n = 8 3m=z= €
2m-nz=-2 mz 2
24n=8§8
n.—.6

)
K
(:_n_s —3—z+k) .(o k—:)
G J '\ 2
3 3

Koseleri A(2, =3), B(1, —2) ve C(-3, k) noktalari olan ABC
Ucgeninin agirlik merkezi

2x+3y+k-1=0

dogrusu lizerinde olduguna gore, k kagtir?
2.0+ 3-%2 +k-l=0

k-s+k-tz o0
2k = ¢
t=3

3.-2 109 4.(6, 6) ile (2, —2) 5.12 6.3




Analitik Geometri

Konu Ogrenme . } } } T | : 11 Sinif |

Paralel Dogrular-Egim lligkisi Dik Dogrular-Egim iligkisi
e Paralel dogrularin egim agi dlglleri esittir. Egimleri carpimi —1 olan dogrular birbirine diktir.
Paralel dogrularin egimleri esittir. d
d k
d/lk
! 90°+a
B : > x

N X > a=B >
/ / i tana = tanf N k

Ma = My mg*m, = tana +tan(90° + @)

my*m, = tana « (—cota)

1. Dik koordinat diizleminde,

A(1, 2), B(5, 6), C(-2, —3) ve D(k, 2)

noktalar veriliyor. e Egimi 0 olan dogrulara dik olan dogrularin egimi
AB / CD olduguna gore, k kactir? tanimsizdir.
Mag = McO e Egimi tanimsiz olan dogrulara dik olan dogrularin
-2 2-¢3) . =2 egimi 0'd.
—_— = 42
g - k-(-2)
k=3

1. Dik koordinat dizleminde,

2. Dik koordinat dizleminde, 24 y—2x+1=0 m, =2
A2, 4)veB@,7) —» Egim= T =3 g mx—y-1=0 M, =m
noktalarindan gegen dogru m i dogrulari birbirine dik olduguna gére, m kagtir?
mx+2y+1=0 —EFm = "3 s
o 2.m=~|
dogrusuna paralel olduguna gore, m kactir? - Y
- mz=—
™ = e
-0 =3 Mz —6 -
2 Y S
-
2.  A(1, 2) noktasindan gegen ve
3. Dik koordinat diizleminde, Jy+x-1=0 — = -4

V-2x+3=0 dogrusuna dik olan dogrunun denklemini yaziniz.

dogrusuna paralel olan ve (1, 2) noktasindan gecen

> .. ™M, =7
dogru denklemini yaziniz. y-2
i alve=o N R
3— —O X9 8—2:3‘5—3
Zorres y-2%=0 9= 3x—1
cCeO
3.
AY
4. Bir karenin kargilikl iki kenarini tagiyan tasiyici dogrularin .2 (Vdj)
C'S;M\ui esTH \ =
y=02m—1)x+1 4 8, 2)
—_Mz=2n~—|
y=(8—mx—1 8 meh
olduguna gore, m kagtir? ™m=3 ¢} >< ”

Buna gore, d dogrusunun denklemini yaziniz.
8-z Ly =x—€
% 23=x-4

1.3 2.6 3.y-2x=0 4.3 1o 1.—15 2.y=3x-1 3.2y=x-4

-_:_L
=

@




11. Sinif : ! . :

1.

x
2420 (K a %+%=| <
M \6 P X 4&yz=6 E
~-X+9=Yy =
4 =
—4/ > x 3

/ ¢ 6\

k

m=1
1.(2,-4) 2.(1,5) 3.4 4.y=x+5 m 1.1

Analitik Geometri

Kesigsme Noktasinin Bulunmasi-1

dq:y=myx+n4,ds:y=myx+ nyolmak lzere,
m4 ¥ my oldugunda d ile d, dogrulari A noktasinda
kesigir.

dynd,={A}
d1 :a1x+b1y+c1 =0,d2232X+b2y+Cz=0
a
olmak Uzere, a—1 # il oldugunda d4 ile d, dogrulari
2 2
A noktasinda kesisir.
dyndy ={A}

Dik koordinat diizleminde,
2x-y-8=0 } 3x-6z0 ,X=2
X+y+2=0 2494 20

dogrularinin kesistigi noktanin koordinatlarini
bulunuz. 9=-¢

(21"")

Buna gore, P noktasinin koordinatlarini bulunuz.

Xt4Y4 =6 8:—5
X4S =6 (4'5)
?(—3;+k—1=0 Xx=A

(]
gx+2y+2k—5=0
dogrulari Ox ekseni lizerinde kesistiklerine gore,
k kactir? (a’ o) olsun

d+4k-\=0 % -y zo
k—.:.(-'

Q42k~-5 =0

~B4y«l=0
5 =2

dogrularinin kesim noktasindan gegen ve egimi 1

olan dogru denklemini yaziniz.

(-3:2) 9-2
(x719) x 3

2x49 =0

2x-y+8=0
xX=-3

X+y+1=0

Yy -2 =%x+3

=1 Y 2%4S

Kesisme Noktasinin Bulunmasi-2

dq:y=myx+n4,ds:y=myx+ n,olmak lzere,
* m4 =m,ve nq=n, oldujunda d4 ile d, dogrulari
cakisiktir(aynidir).
dynd,=d; =d,
* m4=my Ve nq #n, oldugunda d ile dy, dogrular
paraleldir.

dyndy={ }

e dq:aqx+bqy+cy=0,dy:ax+byy+cy,=0
olmak (zere,

a; by ¢

¢ — =—=— oldugunda d ile d, dogrulari
a2 b ¢
cakisiktir. d;nd, =dy =d,
ay by ¢

e — =—#— oldugunda d ile d, dogrulari
a by ©

paraleldir. d;nd, ={ }

(m-1)x+2y-1=0
mx+y+1=0
dogrulari paralel olduguna gére, m kagtir?

m-\ - '_l_ m=1=2m
m \ m=-\
mx+y—-2=0
6x+ky+4=0
dogrular ¢akisik olduguna gére, m + k toplami
kagtir?
m = i— - _.7:- M= -3
6 k= 4 ' o2
ax+4y-1=0
9x+ay+1=0
dogrulari kesismedigine gore, a'nin pozitif degeri
kagtir?
a8y
3 a + T
er=36
S = é

Konu Ogrenme



Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde,

2x+y-10=0 3,‘_5,0
x—y+1=0 x=23
dogrularinin kesistigi noktanin orijine uzakhg: kag
birimdir? 3-y4lz=o
4=4
P(34)
‘0 P( =5
2. Dik koordinat diizleminde,
~2 —_ 6=
/x+3y-6=0 % “3y F:z 0
2x—y—-5=0 3=\

dogrularinin kesistigi noktadan gegcen ve Ox eksenine
paralel olan dogrunun denklemini bulunuz.

3. 2k+ 1)x+(k=1)y+3=0
(2x+3y))i1(=0 » Paralc{ ol mali

dogrularinin kesistigi nokta olmadigina gore,
k kagtir?
Al €

b=t 4 >
a - ._3_# bl |
6L_+3 =2 -2

Ll =- 5
k=-5

\CiLMATEMATIK

ACiLM\TEMATIK

Dik koordinat diizleminde,

y=2x+1 _’-’M|=z

dogrusuna dik olan ve (1, 1) noktasindan gecen
dogrunun denklemini yaziniz.

my =L
( 4) -1 _ v
Lxlj) -X_-—‘ - 2z

28—2 =4 "“"E‘
Y+tiy ~3=z0

o) _3/A\

d
A(3, 0) olduguna gore, k dogrusunun denklemini
yaziniz.

™M

-4
(3, o) Yy
Q‘;‘ﬂ)

1

-\

=

Dik koordinat dizleminde x +y = (ﬁogrusuna dik olan d
dogrusu ciziliyor.

d dogrusu x + y,= 8 dogrusunu apsisi 2 olan noktada
kestigine gore, idogrusunun denklemini bulunuz.

*¢ D
x;:b (26) ==
mo={ x -2
J—é:x-l
Y =xey

15 2.y=1 3 5 12 4.x+2y-3=0 5.x-2y-3=0
4 6.y=x+4




Uygulama

. Analitik Geometri
Testi

1. Dik koordinat diizleminde A(2, 6) noktasininy = x
dogrusu Uzerindeki dik izdistim noktasi H noktasidir.
Buna gore, H noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

EEE
A)O B) 2 C)4 D)6 E)8

~
55
wmz |
7
—‘
2, 6) 2 S/{ =-\
*- “«2

& 4) b =~F
J g

4+ =

2.

AY d
d:y=x+t \g

-t P

9=

2

_2/ 3» X
(0] 8 ~
/ \ )

. Buna gore, P noktasinin orijine uzakligi kag birimdir?

A) 442 B)v34  C)2y/10 D)7  E)5y2

=X42
3= 2y =10
g =-x4+8 9=5
- % (%5)

XxX=%F

\OP‘ :\I 314-5'11-.(3—‘1

3. Dik koordinat diizleminde, denklemleri verilen

EEE

dogrulardan hangisinin
x Y

RS A 2x439 =6

3 2
dogrusu ile ortak noktasi yoktur? (PA EALELN ‘)
A)2x+3y=6 B)3x+2y=6
C)2x—-3y=3 D)3x—-2y=2

E)2x+3y=3

\CiLMATEMATIK

\CiLMATEMATIK

DDD

ccc

Cccc

Dik koordinat diizleminde bir dikdértgenin iki kenarini
tasiyan taslyici dortgenlerin denklemleri
y-3x-1=0 —» ezgm=3
y=mx-—1 e‘i.‘a\ am
olarak veriliyor.
Buna gore, m'nin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

B) C)3 E) —

n 2
3 3

N | o

8
D) =
)3

2 . Dur A Aan
Bie
msz ~L

3

[.Ouacumn
Paralel
mz=3

3*‘('3) = %

Dik koordinat diizleminde y = 2x + 2 dogrusuna
Oy ekseni iizerinde dik olan dogrunun Ox eksenini
kestigi noktanin apsisi kactir?

A) 1 B)2 C)4 D)8 E) 16

Oy <elrnindel

Y=2v42 c\-sr.n-m-'\
(0,2) olur.

nst tes)

(*10)
LO('L)

=0 fan Y =2

0-1

%
X

=-1 L
m=-1 2

£

Dik koordinat diizleminde,
9 [7x+13y-1=0 }
11x+5y+2=0

dogrularinin kesim noktasindan ve orijinden gegen
dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)x+y=0 B) 23x +29y =0 C)25x +31y=0
D) 17x+ 19y =0 E)25x + 29y =0

Iyx+42by-2=0
_'_ll\H- 54 +2=9

2S¢+ Yy =0

5.C




Uygulama

. Analitik Geometri
Testi

1. Dik koordinat duzleminde,
x-5y+11=0 —2EF"° &
dogrusuna paralel olan dogrulardan biri
y=(m-1)x-13
olduguna gore, m kagtir?

EEE
3 2 D) 4

A) —= B) -= C) -1 = E) —

)3 )3 ) )
_ 2
m_l__—
5
f"\‘;_-I
5

-2
le

2. Dik koordinat diizleminde y = 2x — 1 dogrusuna dik
olan ve P(4, 1) noktasindan gegcen dogrunun Oy
eksenini kestigi noktanin ordinati kagtir?

cce
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)6
Mz:"lz
l‘\l() H -\ |
O,'ﬂ) 0-Y -T2
y-t=z2
y=3
3.
B K| L M
P |N
S
Vi 3
C

Es I;ZAere ayrilmis yukarida verilen zeminde [BC] dogru

\CiLMATEMATIK

ACiLM\TEMATIK

B Mac =

megc =
Es karelere ayrilmis yukarida verilen diizlemde

— . AE/BD 3 # 2 man =
4 2 (5
Il. AD LEC 3"('2)='1
—IllLAD/BC 2 4 L
3 2
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

BBB
C) Yalniz lll

D)lvell E)Ilvelll

5. Dik koordinat dizleminde A(2, 3), B(3, 4) ve C(0, 6)
noktalari veriliyor.
Buna gore, ABC licgeninde [AB] kenarina ait
yuksekligin Ox eksenini kestigi noktanin apsisi
kagtir?

A)3

ccc

B) 4 C)6 D)8

Moy = —|
’ o (Ol‘)
P(x*0)

G-O

E) 12
C
f’\

Mew”

® ¢ 4-3 =\ ° B

-
MAQ = 3 - X = 6
6. Dik koordinat dizleminde A(1, 7), B(-3, 1) ve C(2, 11)
noktalari veriliyor.

Buna goére, ABC liggeninin [BC] kenarina paralel olan
ve A kosesinden gegcen dogrunun Oy eksenini kestigi

noktanin ordinati kagtir?
EEE

pargasina dik olan ve A noktasindan gegen bir dogru A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
cizilecektir.
Buna gore, gizilecek bu dogru asagida verilen md = Mgc = ‘.‘.:‘. c L;— =2 M=2
- noktalarin hangisinden geger? 2-(¢-)) AC13)
A) K B) L C)M D)N E)P P(°)9)
2:1 =2
-1 9-F=-2
3=5
1.E 2.Cc 3.B na 4.8 5.C 6.E




Analitik Geometri

Uygulama Testi L : :

7. Asagida denklemleri verilen dogrulardan hangisinin 10. Dik koordinat diizleminde,
eksenleri kestigi noktalarin koordinatlari toplami d . y=2024x+5
sifirdir? (N My.m, =—1
DDD JB_-, y=— X +13 {
A)x+2y=8 B)2x+y =6 C)x+y=4 2024 Jdi 1l d=
D)x-y=8 E)x-2y=38 dogrulari P noktasinda kesismektedir.
Buna gore, P noktasinin (0, 9) noktasina uzakhg: kag
AR
( o OL) Q-0 - birimdir?
/ ™M - = { A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)8
( -a,9 o - -a)
Eg}‘m? 1 o len Joit.«\v
cel (i feat
Ffen 3¢CU 1otenty
8. Dik koordinat diizleminde,
y— _ m=3
dyiy V3x+1=0 —> ) M,-mp_="-1-
\ .
. _ Mz —— atnt
dz.@y+x+1—0 =3 3 “ll 1 d4 | ' ) .S>9"h'
dogrulari A noktasinda kesismektedir. d4 ve d, dogrulari 11. Dik koordinat dzleminde,
Uzerinde sirasiyla alinan B ve C noktalari igin dq:y=2x-1 m,=2 qakak J.;\'l[cr
|AB| = |AC| = 6 birim dy:2x-y=3 My =
. esitligi verildigine gore, |[BC| uzunlugu kag birimdir? E dogrulari veriliyor.
A)6 B) 642 C) 643 D) 12 E)6/5 = Buna gére, d, ile d, dogrulan diizlemi kag tane
{ w diizlem pargasina ayirir?
I; cce
= A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
-l
o as
n )
o ® "
9.
4
1\ 12. Dik koordinat dizleminde, x"‘_,q.,_.;q =3L
2 (8
X2 -2 +ax+4=0 Q‘*") =)
bagintisi kesisen iki dogru belirtmektedir.
Buna gore, bu iki dogrunun kesim noktasinin apsisi
= kagtir?
\L/\ DDD
A)4 B) 2 C)o D) -2 E) -4
) - g : |9k 1xe2]
coe Buna gore, boyali bélgenin alani kag birimkaredir?
A) 45 B) 46 C) 47 D) 48 E) 49 Yy=x+2 y=-* -z
A A
Alan (PEL) — Alsn( ROM) x4 2%t
X=-2 -2
L2__._Q_ 1-2 ::.gg-sﬁ} o =0 ( /°)
2-

(o

- B
8.B oc————— N5 — 10.B 1.C 12.D




Uygulama ACiLMATEMATIK
Analitik Geometri

Testi
1. Dik koordinat diizleminde A(3, 5) noktasindan gegen ve 4. aile b birer reel sayl olmak Uzere,
3x —y = 1 dogrusuna dil_( olan dogru eksenleri B ve C o y=ax+3
noktalarinda kesmektedir.
e y=bx-5

Buna gore, B ve C noktalarinin koordinatlari toplami
kagtir? dogrulari dik koordinat diizleminde K noktasinda

kesismektedir.

A)12 B) 16 C)18 D) 24 E) 27
K noktasinin apsisi —6 olduguna gore, bu dogrular
m, :—-&5 R -5 ile Oy ekseni arasinda kalan bodlgenin alani kag
m=3 ==~ birimkaredir?
(3'7) X3 3 o A) 12 B) 16 C)18 D) 24 E) 36
tx’q) 33-—\? = %43 0y ebomi
% €3y =18
3
xzo itk 9=6 (0,6)
Y=o ian x =18 (12,9 8.¢_
¢ z -4

2. Dik koordinat diizleminde;

e (8, 2) noktasindan gegen d4 dogrusu Oy eksenini
(0, 6) noktasinda, xz0
5. Dik koordinat diizleminde;

e (7, 4) noktasindan gegen d, dogrusu Ox eksenini
(3, 0) noktasinda e X+ y=11vex=3dogrularl A noktasinda

kesmektedir. e x+y=11vey=2dogrulari B noktasinda

Buna gére, d4 ve d, dogrularinin kesistigi noktanin

koordinatlari toplami kagtir?
BBB

e x=3vey=2dogrular C noktasinda

kesismektedir.

m
(o))
\CiLMATEMATIK

A) 10 B)9 ©) 8( ) D)7 . Buna goére, ABC liggeninin alani kag birimkaredir?
-2 8:6) _
m=||= 6——=—.‘. JI: E_’_";.._L A)E B) 18 C)ﬁ D) 32 E)ﬂ
o-§ 2 9 o2 2 43 N 2 2
" =
Y=-%+ 6 N
-0 i.
M= q;:s= l 41:k3.°) 97° - | ® ST
& S e
=r—-3
=3+ 6 *= 6 Y
Y = x-3 J=3
: o c =2
3. Dik koordinat diizleminde, 2 3=
y=vax m ={3 oL=6o ) 3 vy x
1 B 6. Dik koordinat diizleminde A(2, 1), B(p, 2), C(-1, 0) ve
X+my = D(2, 3) noktalari veriliyor.
(.;jog.ru.l'arlnol'n.kesigm noktasinda olusan dar 6lglll aginin AB dogrusu ile CD dogrusu dik kesistigine gére, p
Olglsl 75°'dir kagtir?
AAA
Buna gore, m tam sayisi kagtir?
AAA 9 y ¢ A) 1 B) 2 C) i D) i E) E
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 6 5 4 3
60 35" = 135° Jon135°=— Mag= 220 = L
P-— © &35 = ) 135 = Pz po a4 .
= 3-° p-2
-t __ Mep = =1 =
m = ° 2—(-\) p-2 "1
m= p=

1.D 2.B Y L 2 — 4.D 5.B 6.A




Analitik Geometri

Uygulama Testi L —

7. Dik koordinat diizleminde denklemleri y = J3x, 10. Ba§lang|g:vnokta3| oEijin .(O) olgn dik koord.inat .(.j[]zler.ninde
:—ﬁx _ /5 ve v — 5@ olan dodrular cizilivor x = 2y dogrusunun uzerinde bir A noktasi ile duzlemin
y Y y grufargiziiiyor. dérdiincii bélgesinde y = —x dogrusu tizerinde bir B
Buna gore, bu dort dogru ile sinirlandirilan bolgenin noktasi isaretleniyor.
. Sevresi kag birimdir? AB 1 OB ve A noktasinin koordinatlari toplami 12
A B 4 D E olduguna gore, B noktasinin koordinatlari carpimi
20 22 C)2 26 28 Idug ore, B nokt koordinatl
k ?
A9 oo actir
\ g 5 / [ A) -36 B)-16 C)-9 D)4 E) -1
355 3 /\5 ’\
=X
y I\ J 2
- \ s t2a=(2
8 +2+{0=28 ' a=
s L.[; E-Q 1 '
2R
0 $ ‘
4 4=03 Mag = {
Xp X (*l‘t)
b f 60 . ® 4 o3
% AR Y=Xx—
(9] Y-t x=2 J %
Jdz=-x 9=-2
. . .. . ox Y N (2 _1,) e =%
8. Dik koordinat diizleminde dehklemi —+ — = 1 olan dogru B8(2,
. 6 9 . 11. Dik koordinat diizleminde x = 1, x = 7 ve x = 3y
ile eksenler arasinda kalan kapali bolgeden rastgele bir N . .
- . dogrularinin kesim noktasi A ve B'dir.
nokta isaretleniyor.
L s Bir karenin koselerinden ikisi A ve B noktalari
Buna gore, isaretlenen noktanin apsisinin x ldud sre. k in al kac birimkaredir?
ordinatindan kiigiik ya da esit olma olasiligi kactir? :, DDD olduguna gore, karenin alani en az kag birimkaredir:
bbb 1 2 1 3 5 = A) 60 B) 40 C) 30 D) 20 E) 15
A) — B) — C) — D) — E)— w
5 5 2 5 3 E
= 1A8) =20e
=
(&) xsgﬁ
M= s 9 LABT lLew ire
Al = 2G40
R . Durum.
X2\ k=23 EAQ] h!l.su\l-‘t
2,
Aden = @_r'ﬁ)- =20
2
12. Dik koordinat diizleminde,
d( 2x+y=6 m; = -2 2*+5=é
—'s/ % =
9. Dik koordinat diizleminde A(-2, 6) noktasindan gegen d1 2y-x=2 My = 41— + 23-%=2
pozitif egimli bir d dogrusu ciziliyor. cl_'; y = mx M3 = —By4+5x = O
d dogrusunun orijine en yakin noktasi A olduguna dogrular diizlemi alt: diizlem pargasina ayirdigina L
gore, d dogrusunun Ox eksenini kestigi noktanin g6re, m'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
oo apsisi kagtir? ARA 1 1 5 é3
A)-12  B)-16  C)-18 ,4D)-20 E)-24 | 4 V77 ;)50 S OS5 dn\ D! )3 ‘
OAJ_J o(woll /cl AS A M3,
A av
6%2.0,azl¥ rel & -+
; a3 .
) M= =2 m=
? —29) ' ™M —_-.J_ —
( R -|:.2 o s % 2
7.E 8.D 9.D n7 10.D 11.D 12.A




Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde;
o 27%=81Y esitligini saglayan (x, y) ikilileri d
dogrusunu 33*__ 23 p Bx=4y

o 2%.2Y =128 esitligini saglayan (x, y) ikilileri k
dogrusunu 2\“3

belirtmektedir.

Buna gore; d, k ve Oy ekseni ile sinirlandiriimig

licgenin alani kag birimkaredir?
BBB

=2? —3 wey=F

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 21
9
3r=4)
] 3x=4y X=Y
i x4y=%§ 9=3
o }\
x4y
Xlan: -4 -28
3 =
2. Dik koordinat duzleminde, k: 3x — 2y + 12 =0
dogrusunun grafigi ile d dogrusu asagida gosterilmistir.
ok \r
X=0 ign
Y= 6
Y=0oicn
X= -’.‘
A Y/ [0 >X
-4

|AB| = |BO| ve |OC| = |CD| olduguna goére, d
oo dogrusunun denklemi asagidakilerden hangisidir?
A)x—2y+8=0 B)x-4y+12=0
C)3x—-8y+24=0 D)5x—-8y+24=0
E)3x-8y+12=0
3x -89 =-24

x
d: _—s-l-%:‘l )

a—

\CiLMATEMATIK

ACiLM\TEMATIK

3. Dik koordinat diizleminde A(x, y) noktasi igin,
e Ave (1, 1) noktalarindan gegen dogrunun egimi 1,
e Ave (2, 1) noktalarindan gegen dogrunun egimi 2
oldugu biliniyor.

Buna gore, A ve (1, 2) noktalarindan gegen dogrunun
egimi kacgtir?
D

1 1 1 2
A) —— B)0O C)— D) — E)—
) 2 ) )4 )2 )3
5-|
x = » 3 x=3

9=3

-\ =z , 5:2%—3

X~

4. Dik koordinat diizleminde denklemleri
dy:y=2x,dy:x+y=18,d3:x=p
olan dogrular asagida gosterilmistir.

AY
S ndz N d,
x+y=18 12 {-""7 ’
%=b Elz
dae h@“ 4% «
13 2

d4, dy, d3 ve Ox ekseni ile sinirlandinimis boyali
bolgenin alani 100 birimkare olduguna gore, p kactir?

A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12

Cccc

Stk = "‘_2'_‘_'5=los — k=8

at

— =%
2

o

a=




Analitik Geometri

L SinavTesti : —

5. Dik koordinat diizleminde kalinhidi 2 birim olan bir gubuk
ile y = x dogrusu Sekil 1'de gosterilmigtir.

AY AY
y =X y =X
gl 8 A pPuze | 8
K / |2 K {
€% ARACE,
274~ -P'
> X : > X
0 0 ;
Sekil 1 Sekil 2

Sekil1'deki dikdortgen bigimindeki gubuk y = x dogrusu
boyunca kesilip sagdaki parga Sekil 2'deki gibi
yerlestirildiginde P noktasinin yeni konumu P' noktasi
olmustur.

Buna gore, KP' dogrusunun y = x dogrusunu kestigi
noktanin koordinatlar toplami asagidakilerden

hangisidir?
o4 18 36
A) =< B) 3 C) — D)6 E) =
) 5 ) ) 5 ) ) z
-2
k(06)  m=6-%__2
{ > o- 3
(¢2)
V- 9-6 _ -2
Qc,j) ke ° —;——'—— 3
‘ Jy-18 = —=2% )
l Yy=X
3)(—!% =-2¥
-8
6. Dik koordinat diizleminde, 5 %=

18 8
dy:mx-y+4=0 §’T,
dy:x+y+m=0

dogrulari veriliyor.

Buna gore,

VI m=2ise d4 ve dy dogrulari Ox ekseni tizerinde
kesisir.

~—— lll.m=-2ise d4 ve d, dogrulari Oy ekseni lizerinde
kesisir.

—

Ill.m = 0 ise d4 ve d, dogrulari dik kesisir.

mz2 2x-49tY{ - o z Ixel=z O )
X4342 =o x=-2 [ue
J=o
Mc-2 =X-Y+4=zo —x+41z=0
x,{.d-—’l =0 X=72 (ZI'D)
ye=o
mz0 —Jth=0 ¥ m|=°

MMy =0
X494=0 3 wmyz=-{

—

\CiLMATEMATIK

6.A 19 D—— N

7. Dik koordinat diizleminde,

e A(5, 8) noktasindan gegen d4 dogrusu Ox eksenini
C(11, 0) noktasinda

e B(3, 8) noktasindan gegen d, dogrusu Oy eksenini
D(0, 4) noktasinda kesmektedir.

Buna gére, dq, d,, AB dogrusu ve eksenler ile
sinirlandirilmis besgenin gevresi kag¢ birimdir?

A) 32 B) 30 C)29 D) 28 E) 26
de
A
Geure: {4410 +245+4
% - =32
«
L .
(
b ‘
(
\
' (]
.3 5 ; r\
14
8. Dik koordinat dizleminde A(4, 7) noktasi ile y = —2x
dogrusu asagida gosterilmigtir. p (o, ,)
AY A d A(42)
AH q
mz- =~
-4
mzl
mz? 3~1P(oyy) >
" 93 _ L
o-4 2
O > Yy-3=-2
=-2x 4=5

A noktasinin y = — 2x dogrusu Uzerindeki izdugiim noktasi
H olmak lizere, AH dogrusu Oy eksenini P noktasinda
kesmektedir.

. Buna gore, P noktasinin ordinati kagtir?
B) g C)5 D) 1

A)4
2 2




Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde OABC dortgeni asagida
gosterilmistir.

AY
B
C
\
\
> X
[¢) A

OABC dortgeninin kogegenlerinin kesim noktasi
N .. m
(m, n) olduguna gore, — orani kagtir?
DDD n ]
A)2 B) C)1 D) >
o(op)
8(3,6)

(*.9)

A(3,0)
C (-\)'-!)
(% ﬂ)

Y=2L¥
af;—ﬁ‘*'s

¢

2. Dik koordinat diizleminde d ile k dogrulari ve bu
dogdrularin eksenleri kestigi noktalarin koordinatlari
asagida gosterilmistir.

YA d

0.4

(+4.0)

/

(0.-2)

Buna gore, bu iki dogrunun kesistigi noktanin
koordinatlari toplami kagtir?

AAA
B) 18 C) 20

A) 16

D) 22
d: Y=x+4
k: y=2x-2

xX+Y = 2k ~T

x=26
V=tlo

(6,10)

a—

E) 24

\CiLMATEMATIK

2.A 120 3.D

ACiLM\TEMATIK

3. Dik koordinat diizleminde d4 ve d, dogrulari asagida
gosterilmistir.

Ay
—_

d,

C(m,o) > X
d2

B

)

—

2F-2m
3
2m~ 1

m
dy:2x+3y-27=0 —» Y=

do: 2xm—5y—17=0 — Y4 =
AB / Oy ve | AB | = 6 birim olduguna gore,
C noktasinin apsisi kagtir?
A)3 B) 4 C)5

DDD
D)6

23-2m _2m-1>
3 5

135 -(om —6m+51 =90

=6

—tem =-96
m=6

4. Dik koordinat diizleminde,

e 2y —x+ 2 =0 dogrusu tUzerinde koordinatlari
toplami 2 olan P noktasi,

e y—2x—7 =0 dogrusu tzerinde koordinatlari
toplami 1 olan K noktasi isaretleniyor.

Buna gore, |PK| uzunlugu kag birimdir?
D

A) 3y/5 B)6 C)4y2 D)5 E) 3¢/2

29-%x+2 =0
+ X444y =2

39+2=2
y=o
=7

P(Z, o)

3-1*-—1— = e
X4y = 1

=3x-F=~|
x=-2 K (-23)
9=3

f

\P(d = 4?._'_32 =5

-

) —




Analitik Geometri

: —

5.  Dik koordinat diizleminde, o
e A(-2, 4) noktasindan gegen ve edimi —1 olan dogru
il
ile 2
e B(5, 6) noktasindan gegen ve edimi m olan dogru
Ox ekseni Uzerinde kesismektedir.
Buna gore, A noktasindan gegen ve egimi m olan
dogrunun Oy eksenini kestigi noktanin ordinati
kagtir?
cce
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
dyt Yy=-%+2 (9.,0)
P 2
é’& B(‘;IG) } mz= E__O— =2
(2/°) 5-2
(0,9)
4, Al 3°4 _ o
: wm=2 0 -(-1)
3-4 =Y
Yyeg
6. Asagida grafigi verilen dogrularin hangisinin lizerinde «
apsisi ordinatinin 2 kati olan nokta yoktur? =
A) B) s
y y w
X 7 =
Yy=2 j‘ v -
-4 > X > X =
T P
-
’ s s
> >» X
—4
E
) y
=t
5 2=
P
~ UKA R [DAKILERDEN. HAN &fSi
=X
2
boGreusuna  pacaLetdie? diye Soculmey

7.

Dik koordinat diizleminde | ve Il nolu hareketlilerin
hareket yoriingeleri hakkinda asagidaki bilgiler veriliyor.

e | nolu hareketli, koordinatlari toplami 18 olan
noktalar tizerinde hareket ediyor.

X+4 =13

e |l nolu hareketli, ordinati apsisinin 2 kati olan 5 =2X
noktalar tizerinde hareket ediyor.

Buna gore, bu iki hareketlinin karsilagabilecegi

S noktanin orijine uzakhg kag birimdir?

EEE

6. E 121 7.D

A)2Y5 B)3y5 C)4/5 D)6Y5 E)12/5
X +Yy=18 } X4 2x=18
8:?.)‘ x=6 P(G)lz)

=2

J

\OP‘ =6(5

o reel sayi olmak Uzere, dik koordinat diizleminde
denklemi

(secat) « x + (cosecat) + y = 1

olan d dogrusu cizildiginde eksenleri A ve B noktalarinda
kesiyor.

Buna gore, bir kenari [AB] dogru parc¢asi olan karenin
alani asagidakilerden hangisi ile daima hesaplanir?

A) seca B) cosec?a C) tanZo.
D) cot?a E) 1
X 9y 3
—_— % ==
osX sinel




Analitik Geometri

Konu Ogrenme L —

Bir Noktanin Bir Dogruya Uzakhgi-1

Dik koordinat dlizleminde, P(xq, yg) noktasinin denklemi
ax + by + ¢ = 0 olan dogruya uzakhgi

P
d:ax+by +c=0
axg+byg+c
> |PH|:—| 0 ¥ore]
Vaz+b2
ile hesaplanir.

1. Dik koordinat diizleminde orijinin (O, 0)

3x—4y+20=0
dogrusuna uzakligini hesaplayiniz.
| 0 -0+20]| 20 _y¢
= - =

N 3% (-t

2. (-1, k) noktasinin

4x+3y+10=0 E
dogrusunun uzakhgi 3 birim olduguna gore, ‘E‘
k sayisinin alabilecegi degerleri bulunuz. w

-
l_L'+3|l--H°' =3 [3+6| =15 ;
\E / =
==l G
ks =15 ,3etb=-15 ©
P 4 k=3 ! k=-%
3. y=x-1 ¢=9
dogrusu Uzerindeki (1, p) noktasinin

q o

5x—12y +21=0
dogrusuna uzakligi kag birimdir?

\s-o+2ll _ 2¢
Yste(—12)v s
XY
4 A g E == |
AY
~%x 429 +2 =0
Pe s 4
d [-5+4g+2]
.‘ a2
» —l) +1
—1
] = —E— = G
5

P(5, 4) noktasinin d dogrusuna uzakligini
hesaplayiniz.

4[1_4 2.-7ve3 3.2 4.@]7 122 4[1_9

Bir Noktanin Bir Dogruya Uzakligi-2

Noktanin dogruya olan uzaklidi bir cokgenin yikseklik
hesabinda kullanilabilir.

A2, 1)

|IBC| = 6 birim

Buna gore, ABC liggeninin alani kag birimkaredir?

o +iz+l? .
W= _4_—-——-—'-=3) A\m.=6__3____3
13 =+
D C
e _ l2-4 +2
& i 5
K
A B4,-1) =2
AC dogrusunun denklemi e=y4

h -1
3x+4y+2=0

olduguna gore, ABCD karesinin alani kag

birimkaredir? 2 5:
K 3—- - =
Alen: = = 1L =8
E@,1) D

AC dogrusunun denklemi
3044y +2=0
olduguna gore, ABCDEF diizgiin altigeninin gevresi

kag birimdir?
q,gun. = 6#! - lL

2.8

3.12




Analitik Geometri

11. Sinif : ! . :

iki Dogru Arasindaki Uzaklik-1

Birbirine paralel olan iki dogru arasindaki uzaklik

dy d,:ax+by +¢,=0
dy:ax +by +¢,=0
d;

k e

Vaz+b2

ile hesaplanir.

‘.-13—2|

1. Dik koordinat diizleminde, . — = E:
3x—4y-13=0 J 24 (-4)* 2
3Xx-4y+2=0

dogrulari arasindaki uzakhgi hesaplayiniz.
x

2. Dik koordinat diizleminde, 5
Bx—12y+3=0  9w»-12443=2 =
12y—Bx+10=0 6Hx-123-le=0 =

dogrulari arasindaki uzakhgi hesaplayiniz. j
[3-(-)] 13 2

_—__-_-1

——————
(ore(-y- '3

3. Dik koordinat diizleminde,

3x—4y-6=0 6¥—85—l7.=o
6x—8y+23=0 br—Fy+23 =2
dogrular arasindaki uzakhgi hesaplayiniz.
(-2 —7-'3\ 35 y
T to 2
Jeret-01*

4. Dik koordinat diizleminde, l p-1 \
4x-3y+1=0 ._?-—- =2
4x-3y+p=0

dogrulari arasindaki uzaklik 2 birim olduguna gore,
p'nin alabilecegi degerleri bulunuz.

lp-tl =10

P-—l:lo ’

1.3 2.1 3.1
2

1.

d

] Konu Ogrenme

iki Dogru Arasindaki Uzaklik-2

iki dogru arasindaki uzaklik, bu iki dogru arasinda
kalan bir gcokgenin uzunlugu veya ¢emberin ¢api oldugu
disUnulebilir.

Dik koordinat diizleminde,
3x—4y-10=0 b
3x—4y+30=0

dogrulari arasinda kalan gemberin yarigapi en fazla
kag birimdir?

h2Gap =

|-(o -39

= 2r48
5 ' réy

ABC ii¢cgeninin yiiksekligini hesaplayiniz.

Dik koordinat diizleminde,
XxX+y-2=0 *®
x+y+10=0 "

dogrulari arasinda kalan karenin alani en fazla kag

birimkaredir? ( l
-2—- (o

aéh=—— = 602

at ¢ #2

2

C diix+y—-2=0
»\ dy:x+y+10=0
D Aed,
d, C edy
A

ABCD kare olduguna gore, alani en az kag
birimkaredir?

(-2~
ezh= [mz—tel e
Ngy N

et _ 1L _
Sirese

8
4.-9ve 11 — 123 4[1.4 2.E 3.72 4.36)7
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Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde A(3, 2) noktasinin 4. Dik koordinat diizleminde kenarlarindan iki tanesi
X-y+9=0 5x-12y+4=0
dogrusuna uzakhgi ka¢ birimdir? 5x—-12y-22=0
\ 3] dogrulari iizerinde olduguna gore, karenin gevresi
-2+ kag birimdir?
3 - e =52 ¢
vz 1
o

‘f"("“-) - ?;é_-,L
13 I

=

2. Dik koordinat diizleminde,

Gevre = §a =8

x+2y=13
X+ 2y =28
. . Ce o
dogrularn arasindaki uzaklik kag birimdir? 5.  Dik koordinat diizleminde késeleri
\13- 28| s A(2, 3), B(=2, 6), C(0, 2)
5 5 noktalari olan ABC uggeni veriliyor.
Buna gore, ABC li¢ggeninin [AB] kenarina ait
x yuksekliginin uzunlugu ka¢ birimdir?
[
; A(z,S) " _ 6-3 -3
w AR~ _o_2 4
= 8 (2¢)
= -3
:, dAB =) .‘3_ = —.3_
3. o k-2 4
A3, -2) = 4y-12 = —3¥+ 6
|IBC| = 12 birim 3**,“5_‘9__._0
\ \
C nin [Aﬂ 4e olen u'k‘c.hsl A \0 +8 -8 \ =(_°_=2
g5 5
C
B 6. Dik koordinat diizleminde,
BC dogrusunun denklemi x-y—-2=0 I9%X+4+2zo
_ % X=~—l P (—( )—3)
Xx+y-7=0 _,.x+y+4=0 - -3
olduguna goére, ABC liggeninin alani kag dogrularinin kesim noktasinin y = x dogrusuna
birimkaredir? I uzakhgi kag birimdir? 2 -3
-2-¥ X-=Yy=o0
NS - l
l -1 ~(-3)
3
Alan = 235 g2 2
- 2
= ——={1
i

1.5¢2 2. 345 3. 1842 124 4.8 5.2 6. 42




Uygulama ACiLMATEMATIK
Analitik Geometri

Testi
1. Dik koordinat diizleminde A(1, 3) noktasinin 4. y=mx+1 ... J|
1 3
3x-4y+p=0 dogrusu iizerindeki her noktanin J //J
dogrusuna uzakligi 4 birimdir. 3x—4y+1=0...4d2 ’lméz
. o e o - o ther .
e Buna gore, p'nin pozitif degeri kactir? dogrusuna uzakligi aynidir.
A) 11 B) 19 C) 21 D) 23 E) 29 oo Buna gore, m kagtir?
4 3 3 4
A) —— B) —— C)1 D) — E) —
3"|2-+P{ = [P~2)=20 3 4 4 3
5 m = = =M
dv = T

p-9=20 , p-9=-2°
P=2> p=—l

(er2)
2. Dik koordinat diizleminde y = x dogrusu Uzerinde olup ) . . .
5. Dik koordinat diizleminde,

Xx+y-8=0
X—y+4=0

dogrusuna uzakhgi ﬁ birim olan noktalar A ile B'dir.

Xx—y—-6=0

.. o N ~
AAA Buna gdre, |AB| uzunlugu kag birimdir? = dogrularina esit uzaklikta olan noktalarin geometrik
A)2y2 B)4/2 ©)6/2 D)8/2 E)10y2 ; ., Yer denklemi asagidakilerden hangisidir?
ll-l_-l A)x—y—-1=0 B)x-y-2=0 C)x—y+1=0
-
\G-HJA —-g’_(- |?_a—-8\-—7_ = D)x—-y+2=0 E)x+y-1=0
(£ 2 c 4 +(—6) = =
3 2 -
2a-2=2 2a-8=-%
& = 5 ) Q= 3 ¥ - 3 ~-l=0
A(5i5) 8 (3'3)
| Ae| =22
3. Dik koordinat diizleminde,
3x— 4y +14=0 3x-4y +l4=4A 6. Dik koordinat diizleminde koordinatlari asagida
6 =0 verilen noktalardan hangisinin hem y = x dogrusuna
6x-8y-12=0 3¥—4y —6= . hem de y = —x dogrusuna uzakliklar aynidir?
. dogrularina teget olan gemberin gevresi kag birimdir? A)(1,2) B) (2, 3) C) (=2, 1)
A) 21 B) 4n C)6mn D) 8n E) 107 D) (0, 1) E) (=2, 1)
¢~-(~6 .
= 1 5 )= 4 oln nolda Lkeinlitde eksen Sremdedy.
2nc =41




Analitik Geometri

Konu Ogrenme L —

Orta Dikme Dogrusu

Dik koordinat dlizleminde birbirinden farkli iki nokta A ile B
olsun.

Duzlemde A ile B noktalarina esit uzakliktaki noktalarin
geometrik yer denklemi bir dogru denklemidir.

Bu dogru [AB] dogru parcasina orta nokta noktasindan
diktir.

A
d

d, orta dikme
dogrusu

1. Dik koordinat diizleminde,
A(0, 6) ve B(6, 0) P(*9)
noktalarina esit uzaklikta bulunan noktalarin
geometrik yer denklemini bulunuz.

|PA) =|p8)

x4y —lry+3b = Wyt -2 43 ¢

-1y = —¥
®=9Y

2

2. Ug noktalari
A(2, 3) ve B(-4, 9) P(x,9)

olan [AB] dogru pargasinin orta dikme dogrusunun
denklemini bqunuz.\PA) - lPB\

ﬁ‘f)t-f (3a) =f(xee)e 3-20"

Wbyt y +9—69+
—~({2x +’1j ~-&4 =0
Yy=x+F

3. Dik koordinat diizleminde A(6, 4) noktasinin d
dogrusuna gore simetrigi orijin olduguna gore,
d dogrusunun egimi kagtir?

d vaecndets heeP(xr3) neblasinin A(6,4) ve
O(0,0) A"’jﬂm wacklklot eatdhr.
\pa) =(Pel
(x-6) +(g-t) =
-8y —l2x 4+5L=0

1 2
x Y

3
5':—%)‘4'-—7:

1.y=x 2.y=x+7 3.7%

9 = X«Tx+! Gy 1R 1

En Yakin Nokta

P PHLd

Dik koordinat diizleminde H noktasina, d dogrusu uzerinde
bulunan ve P noktasina en yakin olan nokta denir.

1. Ox ekseni lUizerinde olup P (6, 4) noktasina en yakin
olan noktanin koordinatlarini yaziniz.

P(blk)

~

*
v KG ol 7

X 2. (6, 2) noktasinin y = x dogrusu lizerindeki dik
= izdlisiim noktasinin koordinatlarini yaziniz.
= <« -1
|_'|__| /F kj 3” MA # =
-,
=
=
o
-
Q
3.
A
\
10
22
‘{\op. ‘/- 0
(0]

d dogrusunun lizerinde olup orijine en yakin olan
noktanin koordinatlarini bulunuz.

dogy ¢ Y=2¢ ’% 2% = =% +0
xXel
d : 9=-S+0 Y=g
H(48)

126 1. (6, 0)

2. (4, 4)

3.(4,8)




Analitik Geometri

11. Sinif : ! . :

Grafik Yorumu

Dogrusal degisimlerin bulundugu problemlerde degisim
grafigine bakilarak yorum yapilir.

1. Asagida A ve B isimli fidanlarin zamana gore boylarindaki
degisimi gosteren grafik verilmigtir.

ABoy (cm)

MA = {90
B MB = 5

300
250

100

Zaman (ay)
O 2 ~

Buna gore, 3. ay sonunda A ve B isimli fidanlarin
boylari toplami kag cm'dir?

' = {oox *jeo —7F 400
dat Y ':5:+25° _» 325
dB H s= tﬂ_?'ls-

2. Boylari ayni olan farkli cins iki mumun yanarken zamanla
boylarinin degisim grafikleri agagida gosterilmistir.

Boy (cm) =X .4
1 AI 0 i
olsun. dg: 8= ‘f; +1
1
Zaman (dakika)
of 36 60

Buna gore, ayni anda yakilan bu iki mumun
yanmadan kalan kisimlarinin boylari orani kaginci
dakikada 3 olur?

£ ¢\ =
<) -X ——— a3
“ =3 B ‘o-\"— \1*‘
“3¢! £ -2
5 "
X="

\CiLMATEMATIK

1. Dik koordinat diizleminde,

x+y=<10

y—2x<10

y=0
esitsizliklerini saglayan (x, y) noktalarinin bulundugu
boélgenin alani kag birimkaredir?

b
\ 10
5.19
Alan: IZ=
2
O o -
4 e #5
o
/

¥ /4

-5 X
2. Dik koordinat diizleminde,'®

A(1, 2) ve B(m, 3)
noktalari

2x+y-7=0
dogrusunun farkh taraflarinda olduguna gore,
m'nin alabilecegi degerlerin araligini bulunuz.
d (x9) = 2x+y~-F  olsun

olmali.

Nokta - Dogru iligkisi

AY
o B(x4, v4) d
A(Xg, Yo)
— * C(xy, Y,)

d: y = mx + n olmak Uzere,
* A(Xq, Yg) igin yg = mxg +n
e B(xq,yq)iginys > mxq +n
e C(xp, yo)iginy, < mxy + nyazilir.

d (,2) ile d (m,'s) at tsarc i
4(4,1-\ = Q42—+ =-3 o Dllujm&n

d (M,S) = ').M+'3—7- =2m-Y4 79
m 2

Konu Ogrenme



2,

1.y-2x-9=0

Analitik Geometri

Dik koordinat diizleminde,
A2, 3)
B(-6, 7)
noktalari veriliyor.
Buna gore, |AC| = |BC| esitligini saglayan
C noktasinin geometrik yer denklemini bulunuz.
(KI 'ﬂ) pd
\ﬁx )aly-a)t = fo:e) +(g-3)*
xt+y 2Z_ygyx—-69 +13 = %* +9 +"'*""5+85

35—462—12 =0
3-7.*-3 =0

Ug noktalari A(0, 10) ve B(-6, k) olan [AB] dogru pargasi
veriliyor.

[AB] dogru pargasinin orta dikme dogrusu orijinden
gectigine gore k sayisinin pozitif degeri kagtir?

o) ABLOC

3 10+ )
(oo—k"-_—_S 6

® k=F¢

Map * Moc = -

lo+k
-6

Y 4 MJ=A1

dig=x-1

» X

0 q

Mau =~
“‘Au" 3=—x +6

/]

Buna gore, A noktasinin d dogrusu tizerindeki dikme
ayaginin koordinatlari carpimi kactir?

Y=x-2 'i x-1r=—%%b
35"**6 x=4
s—_'L
B (4,2)

2.8

\CiLMATEMATIK

ACiLM\TEMATIK

Bir aracin 40 litrelik yakit deposunda bulunan yakit
miktarinin zamanla degisim grafigi asagida gosterilmigtir.

A Yakit miktari (litre)
40

Zaman (dakika)
O 240

Buna gore, bu aracin yakit deposunda 18 litre yakit
varken ara¢ harekete baslarsa kag dakika sonra yakit
deposunda 6 litre yakit bulunur?

240 dt Lo 2t
L d& (g-6=1r L&
. 2yo.l2 =32
te =S —=F

Dik koordinat dizleminde orijin ile
A(m, 2m)

noktasi
x+2y=10

dogrusunun farkli tarafinda olduguna gére, m'nin en
kieok tam sayi degeri kagtir?

d (%,9) = x+29~10 ol

d(o0) =-10¢ 0

d(m,'l.m) qm—la')O
™M >0

Dik koordinat diizleminde,
Xx+2y—12<0
Xx+y=-4
x.y=0

esitsizliklerini saglayan (x, y) noktalarinin bulundugu
boélgenin alani ka¢ birimkaredir?

Ard
¢ Y2y
e —~"4=
-4 z 5 %
‘_!__(’ (8] 12 g
-\-,‘9\,_
\\‘ K %—\-36—‘-{‘4




Uygulama

. Analitik Geometri
Testi

1. Dik koordinat diizleminde,
A(2, 6), B(-4, 6), C(7, 1) ve D(7, -5)
noktalari veriliyor.

Buna gore, [AB] dogru pargasinin orta dikme dogrusu
ile [CD] dogru parcasinin orta dikme dogrusu

- asagidaki noktalardan hangisi ile kesisir?

pE2 B)(=1.-2) C)(0,0)
D) (1, 1) E) (2, 2)
(-
(Aa] lnh ortaditme dograsu  x= 2_"'___)= -

u o 174 |+(—5)= _2

(0] nin g 3
K=—| (-l,-?—)
y=-2 z
2.
AY d
~.
C
4
- BB.O)
© 7#\(3,0) 5 ~

d dogrusu [BC] dogru pargasinin orta dikme dogrusu
olduguna gore, C noktasinin ordinati kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5

Cccc

m
o

C (91'-1)

3. x-y =0 olmak lUzere, x + 2y = 40 dogru parcasinin orta
dikmesi Ox eksenini A noktasinda kesmektedir.

Buna gore, A noktasinin apsisi kagtir?

A) 15 B) 12 C) 10 D)9 E)8
dl mA‘.—_—%—
dit R (20,4
3
9,29 d; g=2x-30
& (29,49) 4y=0
X< (5
o /A Goye) A0
—[1.8 2.C

\CiLMATEMATIK

\CiLMATEMATIK

DDD

EEE

DDD

Ay
B .
b
\1 g m (9’3(,)
G ¢
7 X
20 [ >
9) 9  L3A12,00

OAB eskenar tiggeninin agirlik merkezi G olduguna
gore, [AB] dogru pargasi lizerindeki noktalardan
hangisi G noktasina en yakindir?

A) (6,213) B) (12,2/3) C)(9,4v3)
D)(9,3/3) E) (9,2/3)

BKLd
AL Ld
IBK| = 2JAL|

plu)—k)

B(8,4)

d dogrusunun denklemi
X+my+8=0

olduguna gore, m kagtir?

B) 1

3 4
A) = C)—
)2 )3

4y N
PE Xemy«8 =0

L -tm+8 =90
m=3

Dik koordinat diizleminde,
(2,4) ien

Y
xe9 12 v x4y da.

x+y=12
y=X
dogrularinin diizlemi ayirdigi bolgelere bakildiginda

asagidaki noktalardan hangisi (2, 4) noktasi ile ayni
bolgededir?

A) (5, 3) B) (4, 4) C) (6, 6)
D) (3,7) E) (4,9)
(3,7.) jande
4 (dGundan aynil
K49l v <Y oldg Slgededie




Analitik Geometri

1. Dik koordinat duzleminde dikdortgen biciminde iki es
levha asagida gdsterilmistir.

AY
s PGBA5)

(i‘ Bqn'ecrl:'k
il oroni
39 :
>» X
[e) x
E

K noktasinin ordinati 15 olduguna goére, L noktasinin
apsisi kagtir?

cce
A) 20 B) 19 C)18 D) 17 E) 16
31{-5 =15 Xe4
I y=3
x+y=
L(s+9+4,12) »'L (18,12
2. Asagidaki dogru denklemlerinin hangisinde dik
koordinat diizleminin Il. bélgesinde bir noktasi
oop yoktur?
A)x+y=4 By x+y=-4 C)x-y=-4
D)x-y=4 EyYx+y=0
X-8z4 rain x40 oldugude y>o0
olama 2

3 (0] 9
P 4 9 3 ]
Buna gore, (-4, 0) noktasinin d dogrusuna uzakligi

kag birimdir?

\CiLMATEMATIK

ACiLM\TEMATIK

4.
A
R A(4,5)
c C(9,8)
A
yf o ,B
o & 4 4 8
ABCD kare olduguna gére, B noktasinin koordinatlar
toplami kagtir?
BBB
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
ato=9-Y4 =5 } b= 4
b-a=8-5=3 o= 1
& (&)
5.
AY
F E d:3x+2y-12=0
C B
A (‘h")
£ (o)
o A\ D
d

OABC ve ODEF birer kare olduguna gore, boyali
bolgenin alani kag birimkaredir?

A) 18 B) 20 C)24

BBB

D) 30 E) 36

6™ 4 <20

6. Dik koordinat diizleminde,
A(2, 5) ve B(1, -2)
noktalari veriliyor.
C(k, 0) noktasinin A ve B noktalarina uzakliklari ayni

olduguna gore, k kagtir?
CccC

on A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 15
A4/3  B)7  0)5/2 D)2/13  E)4/5 (cal=\c8] _

T

\}(L-z_) +5° = -1) +2

k-4 429 = Wi-2e+§

-2k = —2Y4
=tz

—[1.(: 2.D 3.D]7 130 4[4.8 5.B s.c]—




Analitik Geometri

| KarmaTest : — ! . ! 11 Sinif |
7. Dik koordinat dizleminde, 10.
A =
J3x-y+/3=0 g y=2x
V3x+27y-27/3=0 5 y=X
dogrulari ve Ox ekseni arasinda kalan bélgenin alani c 3
kag birimkaredir? 20 24
DDD
A)7/3 B)9Y3 C)10/3 D)14/3 E)15/3 > x
A 5o B
ba -t
23. (3_ = lQﬁ ABCD dikdoértgeninin gevresi 42 birim olduguna gore,

8. Dik koordinat diizleminde ¢izilen k ve d dogrulari OABC
karesinin alanini esit alanli ¢ bdlgeye ayirmistir.

AY

\CiLMATEMATIK

Buna gore, bu iki dogrunun egimleri toplami kagtir?

A) 2 B) —
6 2 3 4

9. Dik koordinat diizleminde, (. Lz0?
ﬁ x+7 ™%

dogrusu Uzerinde apsisleri farki 3y/3 olanAve B
noktalari isaretleniyor.

Buna gore, A ve B noktalarinin ordinatlar farkinin
pozitif degeri kactir?

DDD
A)3 B) 3y3 C) 643 E) 943

D)9

C noktasinin apsisi kagtir?

BBB
A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

42 = 2(sav2e)

az3

c(1s,¢)

11. Dik koordinat diizleminde,

Xx+y=38

dogrusunun A(-2, 4) noktasina en yakin noktasinin
. apsisi kagtir?

A) 1

B) 2 C)3 D) 4 E)5

A(_'L,'-c)

oz

12. Dik koordinat diizlemindeki bir ABC tg¢geninin agirlik

merkezi (2, 4) noktasidir.

Uggenin [BC] kenarini taglyan dogru denklemi
y =—xve|BC|=542 birim

olduguna gore, ABC liggeninin alani kag
birimkaredir?

EEE
A) 15 B) 20 C) 30 D) 40 E) 45
A

Q_'q) netlasnin X+4y=oO
e‘.pSrua-n-. u'i-lk[t's‘l

6

oy -3('7.
o'.up Alan (GB)-
—;.’5

Q
=3-A(6RC) =4S

5&3&

A(AZC)

12.E

1. A




Analitik Geometri

1.
AY
B OABC kare
C
4
2
30 ry » X
. A(4, 2) olduguna gore, AC dogrusunun egimi kagtir?
1 1 2 5 5
A) —— B) —— C)—— D) —— E) —
) 2 ) 3 ) 3 ) 6 ) 12
-2 1
C(-%u m, = 4 = T=
(24)  mees 2
2.
L] A4, 0)
B(3, 5)
3 (0, 2) x
[
C <
=
2 w
! -
H > X -
O 4 A =
=
oo Buna gére, OABC doértgeninin alani kag birimkaredir? ©
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
A < )
A(o0AkL) — A(BcL) — ACBAE
= 4.5 - 3'_3 - 5:-_‘ =13
2
_ -2l=0
3. Analitik dizlemde  +%> 3% ¢l <=1
3x+4y-21=0 4= 3

dogrusu lizerinde apsisi ordinatina esit olan noktanin
orijine uzakhgi kag birimdir?

DDD
A) 442 B)5 C)4 D) 3y/2 E) 242

A(3/3)
ho{ = 3{2

a—

2.C

ACiLM\TEMATIK

BBB

BBB

AAA

Bir ABCD dortgeninde
AC:x-2y+1=0
BD:2x+y—-1=0

=1

Mac =3

MED 2=

oldugu biliniyor.

|AC| = 4 birim |BD| = 9 birim olduguna gére, ABCD
dortgeninin alani kag birimkaredir?

A2  B)18  C)12/2  D)12/3  E)36
Ma ¢ ""‘sn="‘ oldu AacD dscigeninde
CAcCl rle £ed] k:icslnhr'- dite ke

ez} A(ABCD):E—'E:‘!'_S_:(Q

£-9 =3

M:(S
y=3% pzg0  a’=12
a:l@

KLMN karesinin alani 12 birimkare olduguna gore,
K noktasinin apsisi kacgtir?

A)2 B)3 C) 22 D) 23 E) 36

k(3,36)

Dik koordinat diizleminde,
di y=y/3.x+1 mz(3
do y=1-x ma-t

[ 4
& =60
o
g= 135
dogrulari ve Ox ekseni ile sinirlandiriimis bélge bir
tcgensel bolgedir.

Buna gore, bu licgenin dlgiisii en biiyiik i¢ agisinin
olgusii kag derecedir?

A)75 B)9 , C)105 D) 120 E) 135
Av
35
@

5.B




Analitik Geometri

: — . —— S

7. \o,«l =6 olsan. 10. Dik koordinat diizleminde d dogrusu iizerindeki (-1, 5)
Ay noktasi, d dogrusu tzerinde olmayan (2, 11) noktasina en
B OAB eskenar yakin noktadir.
2 Ucgen
o |0C| = 2[CB] oob Buna gore, d dogrusunun1egimi ka(;tlr?1
L/ A)2 B) 1 C)— D) —— E)-2
203 2 2
w K] |
> X \-5
O 2d & AN a8 = 27 =2
Buna goére, AC dogrusunun egimi kagtir?
R T 3,3 d Las
N-— B-— C-— D -3 B)-——
4 4 MJ = -Ji
-2 __06
Mme= T TTE
11. Dik koordinat diizleminde, de &
di:2x-y-1=0 ™d; =2 A
dy:3x—y-2=0 ™d, =3
d3:y=mx 9x-lz 3x-2
dogrulari veriliyor. xz\
y=1
. ) . . 6 Bir liggenin li¢ kenari d4, dy, d3 dogrulan lizerinde
8.  Dik koordinat diizleminde, X+)= < olduguna gére, m'nin alamayacagi degerler toplami
k+yl=6 ——F  yauq=-6 = .. kactr?
<
dogrulari ve eksenler arasinda kalan kapali bolgelerin = A)1 B)2 C)4 D)5 E)6
., alanlan toplami kag birimkaredir? M m'nin a‘o.loflc[ci’- gede. bulalim.
- o -~ . - "N .
w4 dogtm bie LY TV ) 0[“1“\“'"'“‘
A) 18 B) 24 C)30 D) 36 E) 48 f 5:. S 9 2.4_’_5__ 3 .dur+M
\ FEEONY . o ' 2z 7
2 A
=6 TN\ aeds
I \ a3 /4 2 43”:41.3 ‘s_mx‘
2 = m = . = =
K43= 6 ™ m=41
—6 12. Dik koordinat diizleminde,
\\ x4<9Yy=-6 y=x+5
dogrusunun eksenler arasinda kalan pargasinin uzunlugu
9. Dik koordinat diizleminde koseleri y=mx-7
2x-3y—-1=0 2x-=-34~-lz-0O dogrusunun eksenler arasinda kalan pargasinin
3y—2x-12=0 2% -39yt =0 uzunluguna esittir.
dogrulari lizerinde bulunan karenin alani kag BB Buna gdre, m'nin pozitif degeri kagtir?
N birimkaredir? A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
A) 13 B) 15 C)17 D) 19 E) 21 a2
L5t 4k
QA —. . — 26 5 k=1
o vz i3 -
o A
ﬂ ’ -5 Y =mx -3
2 X
-+

7.C 8.D 9.A 133 4‘10.0 1. E 12.B




Analitik Geometri

ACiLM\TEMATIK

1. Dik koordinat duzleminde, 4. p bir reel sayi olmak Uzere,
X+2y-8=0 A(p -2, 6) p-2+2PH Y (4p-5+5PF
| —_—
dogrusunu Oy ekseni lizerinde dik kesen dogrunun B2p+1,p-5) 3 "
. Lo . . ”
- Ox eksenini kestigi noktanin apsisi kagtir? C(4, 5p + 2) * Yy
A) -1 BQ_Z C)-4 D)-6 E)-8 noktalari veriliyor. (8 ( (R Q—f“")
A 2 Buna gore, p sayisi degistikge ABC liggenlerinin
'y Yy = +-8 agirhk merkezlerinden gegcen dogrunun denklemi
£=2 e asagidakilerden hangisidir?
A y=x+1 B)y=2x+1 C)y=2x-1
‘ %
[ L A(-2°) D)2y =x—1 E)2y =x+ 1
pHt=X g 2%x-9={
2. Dik koordinat diizleminde, 2p%1=3
A4, 5)
B(0, 3)
C(4, p)
noktalari veriliyor.
Buna gére, p'nin hangi degeri igin ABC iicgeni 5. Dik koordinat diizleminde A(0, —6) ve B(0, 6) noktalari
- veriliyor.
poo olusmaz? A ve B noktalarina uzakliklari toplami 20 birim olan ve
A) 4 B 2 D)1 E
) )3 ©) ) )0 E Ox ekseni Uzerindeki iki farkli nokta K ve L'dir.
mAB = Mpc % coc Buna gore, |KL| uzunlugu kag birimdir?
- A) 12 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
5 - - P—3 -
—Z_-o Py =
-y Yy - L 'kLl =1 6
2 _ p-3 P= L I3) e - 1>
P < S
PR - 8
N - bl
X L ~ 6 72
3. Dik koordinat dizleminde y = mx ve y = — dogrulari ~a
3 ~ 10
verilmigtir. WA
Ay 2
y = mx L ‘)7+3'- - cb) 6. Dik koordinat diizleminde kdseleri
+ =
v < ( A(-7,-4)
Ly y=7 k= % B(-7,2)
1 C(7,2)
O 13 | > X 2 op noktalari olan ABC liggeninin alani kag birimkaredir?
m = Ll = -;f’- A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 44
m(KOL):m(MOL) 3 \ &
3
o . ™M = 5 — N— C
olduguna goére, m kagtir? 4 L) 2 —_—c3
BBB 5 3 4 3 5 H
A) — B) — C)1 D) — E) — Q
3 4 3 2 (L, J=% 3
~_ 1, 6.4 7a
== - — =4
A
1.B 2.D 3.B 134 4.c 5.C 6.D




Analitik Geometri

: — . —— S

7. Dik koordinat dizleminde, 10. Dik koordinat diizleminde iki kenariy = x ve y = —x
Xx—y—20=0 dogrulari tzerinde olan karenin alani 18 birimkaredir.
dogrusunun orijine en yakin noktasinin koordinatlari Buna gore, bu karenin kdsegenlerinin kesim noktasi
carpimi kagtir? . asagidakilerden hangisi olabilir?
AAA
A)-100 B)-99 C)-96 D)-91 E)-84 A)(1,2) B) (-2,-2) C)(3,0)
D) (2, -3) E) (2, 0) e'L
-y -20=0 ——cl
X ‘j 2 ,/* ‘j ssx 2 8
\ol
o wm= k= é
Mo =7 D x
! Y= -X
dou (39
/ J=-X x=(0
x~4-20=0 Yyz-10 11. Dik koordinat diizleminde,
\C-j -_---lﬁp £+X:1 .--J\
2 5
8. Dik koordinat diizleminde y = x + 2 dogrusu Uzerinde X +l =1 =-- da
koordinatlari carpimi 24 olan iki nokta A ile B'dir. 4 7
Buna gére, |AB| uzunlugu kag birimdir? dogrulari ve eksenler arasinda kalan kapali bélgenin
EEE alani kag birimkaredir?
A)2y2 B) 4y 2 C)6v2 D) 8y 2 E) 10v2 BBB
) /2 ) /2 ) /2 ) /2 ) /2 A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12
ok x
Yy=x+2 —» (a,q“"?—) - % A
o s 1 S+h)—
w
=
o (o42) =24 =
ol42a-24 =9 3
-
az-6 a=4
b=-4 b= 6
B(L( é) 12.
A(-6-u) ’
IAB( = (O {2
9. Dik koordinat diizleminde A(2, 1) ve B(0, —3) noktalari
veriliyor.
2x+3y+1=0
dogrusu [AB] dogru pargasini K noktasinda kestigine
gore —| KA| orani kagtir? Egimi —1 olan d dogrusunun y = —=3x ve y = 3x dogrularini
’ |KB | kestigi noktalar sirasiyla K ve L'dir.
cee 3 1 d dogrusunun Oy eksenini kestigi noktanin ordinati
A) 2 B) 2 C)1 D)2 E)3 16 olduguna goére, K ile L noktalarinin ordinatlarn
h = ly +3+1] _ 8 oo toplamikagtir?
: \3 i3 A) 32 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40
h’-:\o—ﬂﬂ‘:_g— 3="“H" _3*=_x+(L 3:-)(-(—1‘» gﬁz—x""b
' {3 Y=-3% § x=-8 9=3x X=4
hi=h, =24 I
-2, 24 412
\akl =(ks| K(-824) L (us12)

8.E 9.0,7 135 4‘10.0 1.B 12.C




Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde egimi 2 olan bir dogrunun
Uzerinde ordinatlari farki 8 olan A ve B noktalari
isaretleniyor.

Buna gore, |[AB| uzunlugu kag birimdir?

BBB
A 2/5 B)4y5 C)6/5 D)8/5 E)12/5
dant =2

2. Dik koordinat dlizleminde orijinden gegen d4 ve do
dogdrulari tGzerinde sirasiyla A ve B noktalari isaretleniyor.

A(2, k + 1) ve B(3, k — 1) olmak lzere, d4 dogrusunun
egimi d, dogrusunun egiminin 2 katidir.

Buna gore, k kagtir?

AAA
A)7 B) 6 C)5 D)4 E)3
k! m . =)
"WE T TS
k<! 2. 'E_'_‘
z 3
el = & k-4
k=%
3. areel sayi olmak lzere,
A(4a + 1‘ 4a)
B(4a—1,4a—1)
noktalari veriliyor.
op Buna goére, AB dogrusunun egimi kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) > ) 3 ) 7 ) ) 5
1 3
4°- 4 (* - ) A
Mz ok et ) 1z
4 -y y
=L
5

2.A

\CiLMATEMATIK
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4. Dik koordinat dizleminde P(8, 4) noktasina ve orijine esit
uzaklikta bulunan noktalardan gecen dogru ciziliyor.

Buna gore, bu dogrunun diizlemin birinci bolgesinde
kalan pargasinin uzunlugu kag¢ birimdir?

B)4/5 C)5/5 D)8y2

Ccc

E)10/5

A) 442

1
924 "7. = (3'")
as3

=4
2

-2

\KL|= 5(

md =

CB_LOx

S

A
A e

Ol'B

Boyali bolgelerin alanlan esit olduguna gore,
A noktasinin apsisi kagtir?

C)-2 D) —% E) -1

e 4x) g
a4 2 z
. a=2

A(-2°)

6. m pozitif tam sayi olmak Uzere,
Km:y=m-x+ m?
dogrulari veriliyor.

Buna gore, bu dogrulardan hangileri (-9, — 20)
noktasinda kesisir?

DDD

B) ky ile k7 C) ks ile kg

o

-

—0xt0 o.x¢at=~20

ka

at-9%9a =z-29
-9a +20=90
az=Y4

a=5 ke )ks'

) —

5.C




Analitik Geometri

: —

7. Dar acih bir ABC licgeninde;
e [AB] dogru pargasinin egim agisinin dlgisu 30°'dir
e [BC] dogru parcasinin egim acisinin ol¢usu 80°'dir
|AB| = |BC| olduguna gore, [AC] dogru pargasinin
oob egim agisinin ol¢lisii kag derecedir?
A) 115 B) 125 C) 135 D) 145 E) 155
B, Ox ekcx/\i Sreinde olsua.

P 135
Ll NN

td

8. Dik koordinat diizleminde x = p dogrusu, denklemi
2x—y+4=0vex+y-16=0
olan dogrular ile sirasiyla A ve B noktalarinda
kesismektedir.
coc p > 4 ve |AB| = 2 + p olduguna gore, p kagtir?
B) 6 C)7 D)8

A)5 E)9

2p+y A(pr2p+4)

14
- =0 —r 9=
2 ¥-3+4 1o —p BLps16~P/

Yag-lbzo —» 7
|ae| = |3p-2l =247
2p-12 =2+¢P
p=7
9.
AY
b M KLMN kare b
at?
8 ] dom= B
N ] a
b !0‘ JDL = ath
Of e« K b >

OM ile OL dogrularinin egimleri garpimi % olduguna

coe gore, LM dogrusunun egimi kagtir?

3 2

A)-3 B)-2 C)—— D) —— E)-1

) ) ) =5 )73 )
ot o _a _ _-b
b et & 3 MmE=MNr= 7
--32
2

8.C

4[7. b
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10. Asagida denklemi verilen dogrulardan hangisinde
koordinatlar birer tam sayi ve koordinatlari toplami 6
oop ©lan bir nokta bulunur?

A)X_y=5 B)X+y=4 C)ZX—y=4
D)2y -x=3 E)3x—-y=4
X Vo .}AJ:
udnaish\h X 44 = 6 ile or-‘-'\‘t C® AN
baluracale % ile y sagilart bicer tam .sag.Jur

dige soculugor:

9=3

294-%x=13
b X2

X+Y =6

ms—"

11. Dik koordinat dizleminde 3x + 4y = 12 dogrusu Uzerinde

|[KL| = 20 birim olan K ve L noktalari isaretleniyor.

Buna gore, [KL] dogru pargasi lizerinde hem apsisi
hem de ordinati tam sayi olan en fazla ka¢ tane nokta

bulunur?
CccC
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
~
3| \3
a0 )
Yy

12. Dik koordinat diizleminde,

di y:%+4

QI'L y=-2x+4

dogrulari ve Ox ekseni arasinda kalan bélge igin
— 1. Dikiiggendir. (Pac @atli Gagen
V1l ikizkenar tiggendir. ( (Ael| = (BC\

V|1l Alani 10 birimkaredir. (A lon = ST‘"
— IV.Cevresi 14 birimdir. ( Geure = 5-+q+2_l?5)

di

e

d2




Analitik Geometri

1. Dik koordinat diizleminde, ug noktalari K(0, 10) ve
L(20, 0) noktalari olan [KL] dogru parcasi asagida
gOsterilmistir.

N

1Y Mag = "2 .

& |K(0,10) das: Y=-Z+!
Q& mo“,:.
T IIU F\ Jou = 2%
I’

I' g

¢) L(20,0)

[KL] dog@ru pargasi tzerinde K noktasindan farkh bir M
noktasi igin |[OM| uzunlugu 10 birimdir.

Buna goére, M noktasinin apsisi kagtir?

DDD
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
=-2;- -HO} 2%x= —%—+(O
Yy=2% X= 4
{ addasinen apsisi 4
|2 =] Ml |
B8(0)
H (‘IJ"')
<+
M(%)"')

2. Dik koordinat diizleminde [OK] ile [OL] dogru parcalari
asagida gosterilmistir.

Ay
-=9L(Mm+9)
)
% K(10,4)
C : .
o lo ) ”
m(KOx) = m(LOy) olduguna gore, m kagtir?
BBB
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
4 _ =
To ~ m+2
mz6

a—

\CiLMATEMATIK
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3.

BBB

4,

EEE

2.B 138 3.B

Dik koordinat dizleminde y = 4 ve y = 8 dogrulari ile
ABCD karesi asagida gosterilmistir.

AY
{
Di5 2,5C y=8
A |15 'g y=4
h/
0|25 > x

OA dogrusunun egimi —% olduguna gore,

OC dogrusunun egimi kagtir?

16 16 8 8
A5 B) - C)3 D) 5 E)z
3 _ 14
mOC = 2,5 —5_

Dik koordinat diizleminde,
X+y=4,x+y=12

dogdrulari ve eksenler arasinda kalan bolge Sekil 1'de
g6sterilmistir.

AY
2P
e) 4Ca 42 X
X+y=4 x+y=12
Sekil 1 Sekil 2

Bu bolge, Sekil 2'deki gibi konumlandirildigina gore,
P noktasinin koordinatlari garpimi kagtir?

A) 48 B) 52 C) 36 D) 60
P(gﬁ.,&('l)
g(2.ul2= 64

) —

E) 64




Analitik Geometri

: — ! . ! ! 1. Sinif
5. Dik koordinat diizleminde denklemi 7. Dik koordinat diizleminde y = x dogrusu ile iki kare
5x + 6y — 30 = 0 asagida gosterilmistir.
olan dogru ile OABC karesi asagida gosterilmistir. Ay
AY 5
N y Lo ) )
c gla®
(o) > X
0 A > X
Bx+ 6v—30 =0 L noktasinin koordinatlar toplami 12 olduguna gore,
y K noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
Kirmizi boyali bélgenin alani mavi boyali bolgelerin cee
; y . A) 442 B) 6v2 c)8 D) 10 E) 12
alanlari toplamina esit olduguna gore, B noktasinin
koordinatlar carpimi kagtir?
BBB carp ¢ L(qq'lq) Ga=12
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30 a=2
m 8
A(QKL) = A(OAGC) K(Zn)a) Ya=
6:5 _ o
2
YR
a =15
x
-
<
=
w
-
-
=
=
o . . . .
6. Dik koordinat diizleminde 8 es dikdértgenden olugan bir == 8.  Dik koordinat diizleminde y = x + 4, x= a, x = 3a ve Ox
levha asagida gdsterilmistir. 9 A\d\llq ekseni ile sinirlandiriimis bolge asagida gosterilmistir.
Ve
{ y AY y=x+4
3 </A /
@ qetl
i
o
: ® ) i
[ >
——
o) 5 %( x=a x=3a

Bu levha, orijinden gecgen bir dogru ile esit alanl iki

parcaya ayrimistir a > 0 olmak uzere, f(a) fonksiyonu "boyali bélgenin alani"

olarak tanimlaniyor.
Buna gore, bu dogrunun egimi kactir?

oo 21 22 23 24 BBB Buna gare, f_1(60) kagtlr?
A)E B)E C)E D)E E)1 A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

a+y +3¢+‘f).2a

Bhove _h_F 2

2 — -
h"-'%_q" Q‘ > 5 —F(a.): a.-(l.,a.+8)=éo
> 24 aes
= 25

$(3)=z60 4 {7‘(60)=3

4[5. B 6. @7 139 4[7. c 8. 5]7




Analitik Geometri

1. Dik koordinat duizleminde y = x dogrusu ve ABCD
dortgeni asagida gosterilmigtir.

AY ¢
y=Xx
D
2 ;:z IB
L NS5
9) 2 A 1 T P X

y = x dogrusu ABCD dikdortgenini es iki kareye
. ayirdigina gore, BD dogrusunun egimi kagtir?

1 1 1 1 1
N-3 B3 O-p D¢ B¢
2(3,4)
B(Olz)
2-\ -—..—(—
Mgo= 03 3

2. Dik koordinat diizleminde eksenleri (16, 0) ve (0, 12)
noktalarindan kesen d dogrusu asagida gosterilmistir.

O ""’lk A
B kdsesi d dogrusu tzerinde bulunan OABC
dikdortgeninin cevresi 26 birimdir.

Buna gore, dikdortgeninin alani kag birimkaredir?

DDD
A) 48 B) 44 C) 40 D) 36 E) 32

l6-4k+3k =13

le =3 r‘\=¢('3=36

a—

\CiLMATEMATIK
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3. Dik koordinat diizleminde A, B, C ve D noktalari
asagidaki gibi verilmistir.

h)
/ E ('Shlq
D(0,5) ¢
3 3h
C(0,2)
FT: X
Ol A0 4 B(6,0)

Orijine uzaklidi 10 birim olan bir E noktasi igin
EAB ile ECD Uggenlerinin alanlari aynidir.

E diizlemin birinci bolgesinde olduguna gore,
koordinatlari toplami kagtir?

A) 14 B) 1042 C)17

AAA

D) 10v3 E) 19

D€ =5 =17
h=

g(6.®)

4. Dik koordinat diizleminde P(3, 6) noktasi isaretleniyor.

e P noktasindan gecen ve egimi 15 olan bir dogru Ox
eksenini K noktasinda

e P noktasindan gegen ve egimi 3 olan bir dogru Oy
eksenini L noktasinda kesmektedir.

Buna gore, P noktasindan gegen ve KL dogrusuna
paralel olan dogru Oy eksenini hangi noktada keser?

CCC
A)(0,5) B)(0,6) C)(0,7) D)(,8) E)(O,9)
P(Z'é) —c'—:_l K('9r°)
¥ ("Jo) 3-x 2 L(O;"3)
m____[_ x=—-9
2
L3t
P(‘Z,‘) 6‘9 =3 ke =3 4
L (0)3) 3 P(3r‘)
m="3 9 =-3 T(OJ")
6-9 _ L
? 3
4=2




Analitik Geometri

: —

5. Dik koordinat dizleminde iki es dikdértgen asagida
gOsterilmistir.

2
o™

D(~2,0)

Buna gore, AC ile BD dogrularinin kesim noktasinin

- koordinatlari garpimi kagtir?

A (6,0

A)-30 B)-24 C)-20 D)-18 E)-15
m, .< -—6—0 ='l p.s
AC ™~ _jn-¢ 3 JAC : 3:"—3- +2
A(6/°)
R-° _% 2%
™~ - b= ) -~
80 = gy - 3 oyt Y= 08
b(—‘lﬂ)
. 2%
—13 +2= = +8
e —C (-6 4)
Yy=4

6. Dik koordinat dizleminde denklemi
(sinat) «x + (cosa)+y—1=0
olan dogru veriliyor.
O<ac< % olduguna gore, d dogrusunun egim

acisinin olciisii agagidakilerden hangisidir?

cce T[ T[
A) ——a B) —+a C)m—oa
2 2
D) a E)—a
- o)l

\CiLMATEMATIK

6.C 141 7.C

7. Dik koordinat dizleminde K ve M noktalarindan gegen bir
d dog@rusu asagida gosterilmigtir.

[OK]| = |KL|
OK_LKL

2 72 L 3k M

Mavi boyali bélgenin alani kirmizi boyali bélgenin
alaninin 1,5 katidir.

L noktasinin apsisi 6 olduguna gore, M noktasinin

apsisi kacgtir?
CccC

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
(L) ¢
=45 2_ = & 1
o NI 6+3¢ MH_Q

242k ~3-6=2
27~k -6=0
(2t)(E-2) =0
k=2
M (6*“‘)“)
M (.3,9)

8. Dik koordinat diizleminde hacmi 40«/§ olan bir kipun

acinimi gosterilmistir.

a’= 4ol
a =28

7

X
om Buna gore, P noktasinin ordinati kagtir?
A) 4 B) 2/5 C) 445 D)8 E) 845
P
MOP =-2
20\ [2t®
4{s
(o]
P(-u,8)

1) E—




Analitik Geometri

1. Bir kenari Ox ekseni lizerinde bulunan KLMN karesi dik
koordinat diizleminde asagida gosterilmistir.

AY
N 4 ™ d
12
{ » X
¢} & K 2 L

Karenin agirlik merkezi ve orijinden gegen bir
d dogrusu karenin kenarlarini 6 ve 10 apsisili noktalarda
kesmektedir.

- Buna gore, d dogrusunun egimi kagtir?

1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 2 ) 5 ) ) 3
MJ = 2 = —L
6 t2 4
2. Dik koordinat diizleminde dikdértgen bigimindeki iki
es levhanin farkli iki konumu Sekil 1 ve Sekil 2'de
gOsterilmistir.
Ay q AY
1,25 =f—
=1
/ Y4a
o Sa |@
0 R >
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki d dogrusunun egimi 1,25 olduguna gore,

Sekil 2'deki k dogrusunun egimi kagtir?
BBB

1 2 3 4 5
A) — B) — C) — D) — E) —
)2 )3 )4 )5 )6

4a 2

M, = — = —

k—s....q 3

a—

\CiLMATEMATIK
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3. Dik koordinat diizleminde y =§ dogrusu Uzerindeki P

noktasinda bulunan bir hareketli 6nce Oy ekseni
dogrultusunda hareket edereken y = 3x dogrusu
Uzerindeki K noktasina, sonra da K noktasindan Ox

ekseni dogrultusunda hareket ederek y =§ Uzerindeki
L noktasina ulasmistir.

AY y = 3x

K [0&

Y

Of 2a

L noktasinin apsisi 60 olduguna gore, |PK| + |KL|
toplami kag birimdir?

cce
A) 64 B) 69 C)75 D) 78 E) 90
[2a=60
a=5 ISa= %5

4. Dik koordinat diizleminde, bir kare ile karenin eksenleri
kestigi noktalardan bazilarinin koordinatlari asagida
gosterilmistir.

AY
D(0,5)
5
Al 3 Y
B(0,-2)

Buna gore, AD dogrusunun egimi kagtir?

cce 5 5 5
A) 5 B)E C)g D)Z E)1
\AC‘ =(GDI
A(—3/°) m.o o=
b(o:5) A3




Analitik Geometri

: —

5. p pozitif bir reel sayi olmak Uzere, dik koordinat
dizleminde denklemleri

d:i.}.i:
15 20
x Yy

ki—+—=1
p 10

olan dogrular giziliyor.

d dogrusunun eksenlerle sinirladidi bolgenin gevresi,
k dogrusunun eksenlerle sinirladigi bolgenin gevresine

esittir.
Buna gore, p kagtir?
AAA
A) 24 B) 26 C) 30 D) 32 E) 36
317 ~3
P
\ 20
15 e |40
25 R is
15 _ t° y
o) (I '\ /X 0 P P
(Fu.trc'-'-'go P +l° = (‘50-{’) L

P le(o2 = 2590 -—-IOOP-rf
(90 p = 2400
p= 24
6. Dik koordinat dizleminde egimi —15 olan d dogrusu ile iki
es kare asagida gosterilmistir.
y

2b

K ile L noktalarinin koordinatlari toplami sirasiyla
2 ve 16 olduguna gore, mavi boyali bolgenin alani kag
birimkaredir?

A) 25 B) 36 C)49 D) 64 E) 81
K(—’--)““) —~ b-a=2 } b=5
L (‘u-nl-, z') = 2enab =l
Alon : b_it =bl=25

4[5./\ 6 @7

7. Tarik G¢ asamadan olusan bir etkinligi asagidaki bicimde
yaplyor.
1. Asama: A(3, 6) noktasini isaretleme.

2. Asama: A noktasindan gegen ve Ox eksenini -5
apsisli noktada kesen d dogrusu ¢izme

3. Asama: d dogrusu ile Ox ekseni Uzerinde kesisen
ve egimi 2 olan k dogrusunu gizme

Her asamayi dogru bicimde yapan Tarik
k dogrusunun Oy eksenini kestigi noktayi da
bulduguna gore, bu noktanin A noktasina uzakhg: ka¢

oo birimdir?
A) 3/2 C)5 D)6 E) 2/10

B) 2v/5
P (o9

A(3,6)

a1 =" 443

\

N
h

8. Dik koordinat diizleminde eksenleri A(6, 0) ve B(0, 8)
noktalarinda kesen d dogrusu asagida gosterilmistir.

AY
\{B(0.8)

\CiLMATEMATIK

A(6,0)
AN

» X

)

Buna gore, OAB liggeninin i¢ teget cemberinin
merkezi ve agirlik merkezinden gegen dogrunun
egimi kagtir?

E

B) -2 C) 1

a.rk"*

T(2 1) 0

(0,2) ()

(o+n+6 o+D+?) (2% )

r=? 3
xT (‘2,1.) ke G (2)%) oY Mlc’ Acwremsi ader.
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